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FÉROVÁ SNÍDANĚ
BÍLOVECKÝ SWAP

11. květen
9:00 - 12:00
komunitní akce/knihovna

TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI

3., 17., 31. květen 
9:00 - 11:00
vzdělávací kurz/knihovna

NOC
LITERATURY

9. květen
19:00 - 21:00
čtení na veřejných místech

MIRAI
DÍVKA

Z BUDOUCNOSTI

14. květen
17:00
filmová projekce/knihovna

1+KK
S MILADOU 

BERGROVOU

22. květen
18:00
talkshow/knihovna

MUZEJNÍ NOC
NOC KOSTELŮ

24. květen
19:00 - 22:00
muzeum/kostel/zámek

KVĚTINOVÝ
DEN

23. květen
15:00
přednáška, workshop/knihovna

NOVÉ PŘÍSTUPY
KE KLIMATICKÉ ZMĚNĚ

28. květen
17:00
přednáška/muzeum

VĚDA A TECHNIKA: 

6. květen
17:00 / vernisáž 

muzeum / vstupné ZDARMA
7. květen - 16. červen

výstava / vstupné dle ceníku
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VEDENÍ MĚSTA

Vážení a milí spoluobčané, 
poznali byste, kde se s  kolegy na fotografii nacházíme? Vy-
hrál by ten z Vás, kdo by tipoval zámeckou zahradu. V rámci 
revitalizace náměstí, přilehlých parků a zahrad společně ma-
pujeme všechny studie, projekty a záměry, které se této myš-
lence již v minulosti věnovaly. Sběr informací a materiálů je 
prvotním impulzem k  vytvoření námětu najít a vybudovat  
ve středu města místa setkávání, místa odpočinku a vzájem-
ného sdílení. Podnět je z hlediska životního prostředí také sou-
částí strategického Plánu rozvoje města Bílovce, na kterém se 
podíleli v loňském roce i samotní občané. Plánujme společně, 
nebojme se nových výzev a projektů. Na našem městě nám 
přece záleží! Věřím, že to společně s vámi dokážeme.

Jak to vidíte vy?
Chceme naslouchat Vám, našim spoluobčanům. Váš názor 

nás zajímá, a proto postupně zařazujeme na web města i do 
zpravodaje rubriku Ptali jste se, ve které odpovídáme na Vaše 
otázky. V tomto čísle našeho zpravodaje tak naleznete zajíma-
vé informace a odpovědi na podněty, které považujete za dů-
ležité. Nepřehlédněte například články – Jak je to s autobuso-
vým nádražím? Jak budeme řešit kanalizaci na území města? 
Budu moci čerpat kotlíkovou dotaci? Na čem pracují jednotli-
vé komise rady města? Chceme zkrátka stále vylepšovat naše 
podmínky k životu ve městě a zabývat se tím, jak je můžeme 
měnit. Velmi pozitivně rovněž vnímám zprávy pisatelů, kteří 
ve zpravodaji informují o dění a aktivitách ve městě. Opět dě-
kuji za pořádání akcí sportovních, pěveckých, muzejních, kul-
turních, divadelních, zámeckých a také charitativních. Život 
ve městě je díky vám opravdu pestrý!

Blíží se zákaz skládkování?
Město Bílovec čeká v blízké budoucnosti výzva, jakým způ-

sobem se vypořádá s plánovanými legislativními změnami na 
úseku odpadového hospodářství. Nejpozději od roku 2030 
bude zakázáno skládkování směsného komunálního odpa-
du. Proto musíme v několika letech, které máme před sebou, 
adaptovat náš systém nakládání s komunálním odpadem na 
nové trendy. Tím může být třeba snižování objemu směsné-

ho komunálního odpadu, dotřiďování velkoobjemového od-
padu, hledání cest ke zlevňování sběru a likvidace bioodpadu. 
Tuto skutečnost řeší všechna města i obce. Věřím, že i nám 
se osvětou a investicí do nových technologií podaří přispět  
ke snížení ekologické stopy nás všech na naší planetě. Aby-
chom získali co nejvíce poznatků, iniciovali jsme setkání se zá-
stupcem firmy EKO-KOM. Tato nezisková akciová společnost 
vytvořila a efektivně provozuje celorepublikový systém, který 
zajišťuje třídění, recyklaci a využití obalového odpadu na kva-
litní evropské úrovni.  Naši zástupci města se rovněž zúčast-
ní konference o odpadech, kde taktéž získají nové informace 
a podněty. 

Vážení občané, milí přátelé, děkuji všem, že pomáháte naše 
město udržovat čisté a že přemýšlíte nad tím, jak jej zdravé a 
nezatížené zanecháme dalším generacím. 

Bezplatná právní poradna
Mnozí z Vás již zaznamenali, že od měsíce května můžete vy-

užít bezplatnou konzultaci právníka. Potřebujete-li sepsat žá-
dost, ověřit si právní normy, poradit s reklamací nebo coko-
liv jiného, neváhejte této služby využít. Chceme Vám, spolu-
občanům, pomoci při řešení různých životních situací, do kte-
rých se mnohdy i nechtěně dostanete. Bližší informace zís-
káte na webu města (www.bilovec.cz) nebo na telefonním  
čísle 556 321 112. 

Květen je měsíc zázraků
Opravdu považuji květen za měsíc plný zázraků. Jedním 

z těch zázraků je i Den matek, kdy můžete svým maminkách 
za všechno poděkovat a říct jim, jak moc je máte rádi. Popřej-
te svým maminkám všechno nejlepší, nezapomeňte, že přijde 
doba, kdy už to udělat nebudete moci. Já už to nemohu udě-
lat 18 let a je mi to vždy nesmírně líto.

Milí přátelé, proto mějme své smysly co nejvíce otevřené, ať 
můžeme vnímat všechny velké i malé zázraky, které nás v kaž-
dodenním životě potkají. Ať už mám na mysli polibek pod roz-
kvetlým stromem, vůni lesa nebo májová setkávání s Vámi.

Přeji Vám všem dny plné zázraků.
 Vaše Renata Mikolašová, starostka města

Věřím, že umět pochopit různé úhly pohledu je důležité
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Věděli jste, že máme také 
Instagram?! 

ZPRÁVY 

Uzávěrka do červnového 
zpravodaje 

Uzávěrka pro příspěvky a inzerci do červnového Bílo-
veckého zpravodaje je stanovena na 15. 5. 2019, 12:00 
hodin. Své příspěvky posílejte výhradně na adresu 
zpravodaj@bilovec.cz Doporučená délka příspěvku je  
do dvou tisíc znaků včetně mezer.

Ohlédnutí za veřejnými schůzemi
V měsíci únoru a březnu probíhaly ve všech místních čás-

tech i v Bílovci veřejné schůze s občany.
Úvodem vždy předseda osadního výboru představil nové 

vedení města a nastínil priority své obce.
Starostka města pak připomněla statistické údaje a zdůraz-

nila vzájemnou podporu a spolupráci s novými členy osad-
ních výborů. 

Poté vždy následovala diskuze s občany, která přinesla 
řadu nových podnětů a návrhů.

Na některé vedení města reagovalo ihned, část dotazů byla 
předána jednotlivým odborům městského úřadu a pan ta-
jemník zajistil jejich zodpovězení.

Připomínáme garanty z řad radních v jednotlivých míst-
ních částech: Ohrada a Výškovice – Renata Mikolašová, sta-
rostka; Stará Ves – Zbyněk Bajnar, místostarosta; Lubojaty  
– Renáta Fialová, místostarostka; Bravinné – Petr Klimek, rad-
ní; Lhotka – Antonín Illík, radní. (red) 

Komise rady města
Rada města jmenovala pro volební období 2018–2022 

své komise, které jsou jejími poradními orgány při rozho-
dování a při řešení nejrůznějších úkolů. Postupně bude 
naše redakce oslovovat předsedy jednotlivých komisí, aby 
nám blíže představili svou práci pro město. Jako první jsme 
oslovili předsedu komise pro výstavbu a rozvoj města.

Komise pro výstavbu a rozvoj města Bílovce
V minulosti byla a je stále poradním orgánem rady měs-

ta. Složení komise je tvořeno občany města Bílovce, kteří 
byli navrženi politickými stranami a společenskými orga-
nizacemi ve městě. Z nich si rada města vybrala ty osob-
nosti, o kterých se domnívá, že by mohly být přínosem 
pro objektivní posuzování téměř všech oblastí, jež se do-
týkají rozvoje města.

Komise nemá žádné rozhodovací pravomoci, po svém 
projednání pouze doporučuje či navrhuje, popřípadě ini-
ciuje „kroky“, jež by měly radě města pomoci objektivně 
posoudit daný problém. Po zvážení všech okolností pak 
v zásadnějších záležitostech rada města předkládá zastu-
pitelstvu danou záležitost k projednání.

Tolik k obecné charakteristice práce komise, jejíž členové 
pracují v komisi dobrovolně. O projednávaných materiá- 
lech a rozhodnutích komise se občané mohou seznámit 
na internetových stránkách města Bílovce. Zápisy z jedná-
ní komise jsou veřejnosti přístupné. 

Jak již z názvu této komise vyplývá, její hlavní pracovní 
náplní je vyjadřovat se hlavně k oblastem rozvojovým, ale 
i k oblastem, jako jsou návrhy na změny územního plánu 
města, převody nemovitého majetku, velké rekonstrukce 
a modernizace objektů v majetku města. 

Pro toto volební období si jako zásadní dala komise do 
vínku udělat maximum opatření pro  podporu výstavby 
individuální bytové výstavby ve městě Bílovci. Je to úkol 
velice složitý, nicméně se domníváme, že velmi potřeb-
ný a  důležitý. O  této oblasti rozvoje města podá komise 
občanům města zásadní informaci v městském zpravoda-
ji v druhé polovině roku 2019. V případě jakýchkoli návr-
hů a námětů mě neváhejte kontaktovat.

 Petr Nastálek, předseda komise
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ZPRÁVY

Pozvánka na Den města 2019 
aneb knihovna slaví 100 let

Přijměte pozvání na oslavy Dne města, které se uskuteční  
v sobotu 22. 6. 2019 a které se ponesou v duchu oslav sté-
ho výročí otevření městské knihovny v Bílovci. Těšit se mů-
žete na vystoupení Jumping Drums, Jaroslava Uhlíře s kape-
lou, skvělou Parní Lucii či bíloveckou hudební skupinu Kámo. 
Pro děti bude připraven bohatý program v parku před koste-
lem. Vystoupat budete moci také na kostelní věž nebo zdar-
ma navštívit expozici muzea. Detailní program bude zveřej-
něn v červnovém čísle zpravodaje.  (red)

Kontrolní výbor zastupitelstva města 
Bílovec se představuje

Kontrolní výbor je zřizován v souladu se zákonem o obcích. 
Ve volebním období 2018–2022 v Bílovci pracuje ve složení:  
K. Klepáček – předseda, členové – JUDr. P. H. Stanovský, Ing. 
T. Klos, Ing. T. Dener, Ing. J. Tisovský, P. Škrobánek a Ing. S. Ko- 
váčiková. Ze zákona kontroluje plnění usnesení rady a za-
stupitelstva města, dodržování právních předpisů na úse-
ku samostatné působnosti a jiné další související úkoly. 
Kontrolní výbor zasedal od svého zvolení v  prosinci roku 
2018 dvakrát. Schválil své zásadní dokumenty, jako je jed-
nací řád a dokumenty pro provádění kontrol. Schválil ke 
kontrole tři jmenovité úkoly a rozdělil pověření mezi jed-
notlivé členy kontrolního výboru. Výsledky kontrol před-
kládá jako iniciativní a poradní orgán Zastupitelstvu měs-
ta Bílovce.

Cílem kontroly není hledat chyby a jejich viníky, ale odkrý-
vat problémy a nedostatky, které by mohly způsobit škody, 
nebo jsou překážkou pro lepší fungování správy města. K od-
stranění případných chyb kontrolní výbor zastupitelstvu na-
vrhuje systémová opatření. Výsledkem kontroly může být  
i zjištění, že všechny povinnosti a požadavky jsou vzor-
ně plněny. V těchto případech kontrolovaný úsek zaslouží 
uznání. O výsledcích naší práce Vás budeme průběžně in-
formovat. Květoslav Klepáček, 

 předseda kontrolního výboru 

Archeologický průzkum na zámku
Dne 27. 3. 2019 proběhla na radnici našeho města schůzka 
s Mgr. Michalem Zezulou, ředitelem Národního památko-
vého ústavu, územního odborného pracoviště v Ostravě a 
jeho dalšími spolupracovníky z řad archeologů a památkářů. 
Cílem jednání bylo dohodnout provedení archeologických 
průzkumů jak v prostorách zámku, tak v prostorách zámecké 
zahrady. Archeologický průzkum v zámku souvisí s projek-
tem „Bílovec s Veličnou našli cestu společnou“, v rámci které-
ho bude v suterénu bíloveckého zámku vybudována „expo-
zice středověku“. Průzkum bude sloužit jako podklad pro vy-
tvoření technického scénáře expozice.
Archeologickým průzkumem v zámecké zahradě zase měs-
to získá analýzu tamního území, která přinese podklady pro 
další rozhodování, jakým způsobem zahradu do budoucna 
obnovit.
Těšíme se vzájemnou spolupráci.
 Mgr. Kateřina Murcková

Kam s ním
Kam s ním je známý fejeton Jana Nerudy z  2. poloviny 

19. století, který se zabývá problémem likvidace slamníku. 
V  dnešním článku Vás chceme stručně informovat o tom, 
kam s ním (odpadem) v Bílovci.

Problematiku svozu směsného komunálního odpadu, tří-
děných odpadů i všech ostatních odpadů ve městě Bílovci 
a jeho spádových obcích řeší firma SLUMBI, spol. s r.o., kte-
rá je vlastněna městem Bílovec.

Zajištění svozu směsného komunálního odpadu probíhá 
formou vývozu popelnic o objemu 110 a 120 litrů většinou  
u rodinných domů (cca 2 200 ks) a nádob o objemu 1100 litrů 
(černé kontejnery) především u bytových domů a na síd-
lištích (121 ks).

Odvoz tříděného odpadu je zajišťován převážně nádoba-
mi o objemu 1100 litrů. Na sklo (zelené kontejnery) jich je 
rozmístěno 50 ks, na papír (modré kontejnery) 62 ks, na ná-
pojový karton (oranžové kontejnery) 3 ks a na plast (žluté 
kontejnery) 90 ks. U svozu plastů je navíc možnost se zare-
gistrovat na informačním centru a předávat vytříděné plas-
ty v pytlích o obsahu 110 litrů. Tímto způsobem je možno 
získat úlevy na ročním poplatku za svoz odpadu stanove-
ným vyhláškou města Bílovec. Podrobné informace o svo-
zu pytlů s plasty najdete na www.slumbi.cz v sekci Služby, 
kapitola Odpady.

Co se týče možnosti odložení bioodpadu, pak mohou ob-
čané využít stálých stanovišť k  tomuto určených, kterých 
je momentálně k dispozici deset. V Bílovci je jich sedm (na 
ulici Pod Hubleskou na Římském mostě, na ul. Sokolovské 
pod kaštany, na ul. Beskydské, B. Němcové, Nad Přehradou, 
U střelnice a na ul. Polní). V místních částech potom ve Sta-
ré Vsi u zahrádkářské osady Vyhlídka, ve Výškovicích za fot-
balovým hřištěm a v Lubojatech u kluziště.

Další možností k odkládání zmíněných odpadů slouží ob-
čanům města Bílovce a jeho spádových obcí sběrný dvůr. 
Provozní doba sběrného dvora je celoročně 3x týdně, a to 
v pondělí od 8 do 11 hodin, ve středu od 8 do 17 hodin a 
v  sobotu od 8 do 11 hodin. Zde je možno odložit všech-
ny výše zmíněné odpady a dále elektroodpady, objemný 
odpad a nebezpečné odpady pocházející z domácností. Za 
úplatu je možné zde uložit i některé stavební odpady. Po-
drobnosti opět najdete na www.slumbi.cz v  sekci Služby, 
kapitola Sběrný dvůr.

Chtěli bychom upozornit občany, že v měsíci květnu bude 
sběrný dvůr ve středu 1. a 8. uzavřen z  důvodů státních 
svátků. SLUMBI, spol. s r.o.

Pietní akt 

u Památníku padlým 
proběhne na městském 
hřbitově v Bílovci 
v předvečer svátku 
Dne vítězství 
v úterý 7. května 2017 
v 17.00 hodin. 

Přijměte pozvání vedení 
města k účasti na uctění 
památky těch, kteří polo-
žili své životy za mír a svo-
bodu.



KVĚTEN 2019

6 www.bilovec.cz 

ZPRÁVY 

Ptali jste se… 

Proč polští trhovci prodávají na Slezském náměstí 
v pátek, a ne jako dříve – ve čtvrtek?

Polští trhovci požádali o změnu termínu prodeje a město 
Bílovec jejich žádosti vyhovělo.

Proč se zvýšil poplatek za komunální 
odpad o 50 Kč za rok?

Věřte, že není jednoduché přistoupit k tak nepopulární-
mu kroku, jako je navýšení poplatku za vývoz domovního 
odpadu. Tento nebyl navýšen bezmála 10 let.

Množství produkovaných odpadů je rok od roku větší, 
připravuje se novela o odpadech a celá společnost začí-
ná hovořit o tom, že budoucnost z hlediska ekologické zá-
těže planety začíná být hrozivá. Jsme jako lidstvo zahlceni 
množstvím zboží a produktů, které jsou „zabaleny“ do ně-
kolika obalů. Koupíte si malou věc a ta je zabalena v kra-
bici, v papíru a ještě třeba v igelitu. Určitě mnozí z vás čet-
li o různých kampaních, např. igelitové tašky nedostanete 
zadarmo, obchody propagují tašky papírové nebo látkové, 
setkáváme se s vratnými kelímky, připravuje se zákaz výro-
by vatových tyčinek a plastového nádobí ad.

Město platí za občana více než 900 Kč, občan z toho za-
platí 550 Kč. Péče o životní prostředí nám přece nemůže 
být lhostejná. Naše „modrá planeta“ potřebuje pomoc! 

Děkujeme, že třídíte!

Bude u kaple sv. Barbory kruhový objezd?

Kruhový objezd ve zmíněné lokalitě nelze realizovat z ně-
kolika důvodů. Jedná se o střed dvou kopců, což bylo vy-
hodnoceno pro kruhový objezd jako nebezpečné, okol-
ní pozemky nejsou v majetku města a nedostatečná veli-
kost objezdu by bránila hladkému průjezdu nákladních aut 
a kamionů do Massagu. Zpracovaný strategický dokument 
Generel dopravy se zabývá dalšími možnostmi řešení jak 
křižovatky u kapličky, tak i křižovatky u čerpací stanice.

O případné realizaci jakýchkoliv změn vás budeme včas 
informovat. (red)

Kotlíková dotace – jak ji můžu získat? 

Město Bílovec zvažuje poskytování bezúročných půj-
ček lidem na pořízení ekologických kotlů.

Radnice řešila možnost poskytování půjček lidem na vý-
měnu neekologických kotlů za šetrnější k životnímu pro-
středí. Dubnové zasedání zastupitelstva města Bílovce 
jednalo o zapojení se do pilotního programu Ministerstva 
životního prostředí, který může zajistit finanční prostřed-
ky na poskytování půjček. 

Předpokladem poskytování těchto půjček je dostatečný 
zájem občanů.

Půjčky mohou pomoci hlavně lidem, kteří nemají dosta-
tek prostředků na pořízení nového ekologického kotle. 
Kotel totiž lidé nejprve musí pořídit a uhradit z vlastních 
prostředků, až posléze je jim dotace z Moravskoslezského 
kraje proplacena.

Od 10. 4. 2019 jsou na stránkách Moravskoslezského kraje 
https://www.msk.cz/verejna_sprava/granty_kotliky.htm 
zveřejněny podrobné podmínky pro předložení žádos-
ti o tzv. „kotlíkovou dotaci“. Předkládat žádosti o  dotace  
na pořízení kotlů budou lidé moci od  měsíce května 
2019 na krajském úřadu. 

Žádat lze o výměnu kotlů, které nesplňují min. 3. emis-
ní třídu podle ČSN EN 303-5, které nebude možné již  
od 1. 9. 2022 užívat. Pro kotlíkovou dotaci od kraje je v do-
mácnostech nutné vyměnit kotle na pevná paliva s  ruč-
ním přikládáním emisní třídy 1.  a  2.  za plynový konden-
zační kotel,  kotel na biomasu (ruční přikládání, automa-
tický) či za tepelné čerpadlo. Pořizovaný zdroj tepla musí 
být v seznamu vedeném Státním fondem životního pro-
středí pro 3. výzvu zde: https://svt.sfzp.cz/.

Jednou ze základních podmínek poskytnutí bezúročné 
půjčky městem bude podání a schválení žádosti o dotaci 
na výměnu kotle z Moravskoslezského kraje.

Podrobnější informace jsou zveřejněny na webových 
stránkách města.
Bližší informace Vám poskytne: Blanka Korbelová, 
odbor regionálního rozvoje, 
e-mail: blanka.korbelova@bilovec.cz, tel. 556 414 224.

 Ing. Blanka Korbelová, odbor regionálního rozvoje

Co všechno obnášela revitalizace
autobusového nádraží?

V závěru roku 2018 bylo uvedeno do provozu autobuso-
vé nádraží. Konečné náklady na revitalizaci prostoru čini-
ly 30,7 mil. Kč, z čehož bylo 4,7 mil. Kč hrazeno z rozpočtu 
města a 26 mil. Kč z dotace.

Revitalizace autobusového nádraží nezahrnovala pouze 
rekonstrukci samotné plochy autobusového nádraží, ale 
součástí bylo také odstranění staveb bývalého kamenic-
tví a objektu, který se nacházel v prostoru mezi restaurací 
a budovou vlakového nádraží. Také proběhla regenerace 
plochy před garážemi. Byl vybudován spojovací chodník 
vč. veřejného osvětlení a úprav zeleně mezi nádražím a 
ul. Tovární, byla opravena navazující lávka přes řeku. Are-
ál byl doplněn mobiliářem a novým veřejným osvětlením. 
Celková výměra revitalizovaného území je 6 300 m2.

Projekt „Revitalizace autobusového nádraží v Bílovci“, re-
gistrační číslo CZ.06.1.37/0.0/0.0/16_029/0001931 byl spo-
lufinancován z prostředků státního rozpočtu a z Evropské 
unie – z Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Jak oslovit veřejnost při pořádání akcí?

Chcete propagovat akci, kterou pořádáte 
v Bílovci a okolí? 

Máte na facebooku vytvořený příspěvek či událost?
Požádejte o sdílení na @akcebilovec
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Novinky z Kulturního centra Bílovec

Víte, že již od dubna můžete Vaše vstupenky, upomínko-
vé předměty či parkovací karty platit v  muzeu a turistic-
kém informačním centru platební kartou? Platbu kartou 
můžete nově využít i pro úhradu pronájmu v  kulturních 
domech Bílovec a Bravinné. Termíny si nezapomeňte do-
ladit s  vedoucím KD Bílovec Davidem Grabcem, e-mail: 
grabec@kcbilovec.cz, tel.: 778 401 395.

Kulturní centrum Bílovec získalo podporu pro své projekty 
hned u dvou dotačních programů z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje. Ten již druhým rokem finančně podpořil pro-
jekt našeho centra s názvem Živá kronika a aktivní seni-
oři v Bílovci II. 

Pro naše seniory připravujeme bezplatné kurzy trénová-
ní paměti, sérii přednášek s poutavými tématy a osobnost-
mi, letos se také nově mohou senioři zúčastnit počítačového 
kurzu vedeného Bc. Janem Halászem. Cílem tohoto kurzu je 
rozšíření základních PC dovedností, prohloubení znalostí in-
ternetu a sociálních sítí i překonávání bariér, které mohou 
být u seniorů vytvářeny právě neznalostí současných mo-
derních technologií. 

Pokračovat budeme také v  získávání cenných výpově-
dí pamětníků v rámci platformy Živá kronika. Navštívili jste 
již stránky www.zivakronika.cz a začetli se do zajímavých ži-
votních osudů? Neváhejte, budete mile překvapeni. Pokud 
jsou pro Vás tyto informace novinkou a cítíte se být aktiv-
ním seniorem a chcete se zapojit, neváhejte se na nás ob-
rátit prostřednictvím mailu (icko@kcbilovec.cz) či telefonu 
(556 412 266, 556 412 264). Kolegové Vám rádi Vaše případ-
né dotazy zodpoví.

Díky druhému podpořenému projektu s  názvem Rozvoj 
služeb a inovace webových stránek TIC Bílovec se můžete 
v tomto roce těšit na nové propagační materiály, např. spe-
ciálního průvodce městem pro dětské návštěvníky, ale hlav-
ně na nové webové stránky, na kterých nebude chybět re-
zervační systém s online prodejem vstupenek nejen na di-
vadelní představení. 

Ta jsou pro Vás již ve formě oblíbeného divadelního před-
platného připravena. Na podzim si tak budete moct užít 
představení Ženu, nebo život! Divadla Radka Brzobohatého, 
připraveni jsou pro Vás také Dva nahatý chlapi v podání Mar-
tina Zounara a Martina Krause, či Čarodějky v kuchyni v hlav-
ní roli s Michaelou Dolinovou a Veronikou Žilkovou (v alter-
naci Sandra Pogodová). O předprodeji Vás budeme informo-
vat.

Pilně pro Vás připravujeme i další akce. Jen v květnu je to 
několik celorepublikových aktivit, které rozhodně stojí za to 
navštívit! Namátkou se jedná o Noc literatury dne 9. květ-
na, komunitní akci na podporu udržitelného rozvoje a lo-
kálního zemědělství – Férová snídaně a Bílovecký swap 
dne 11. května, či netradiční návštěvu v netradičním čase 
v kulturních památkách – Muzejní noc a noc kostelů dne 
24. května. Sledujte naše webové stránky (www.kcbilo-
vec.cz) nebo sociální sítě FB a Instagram (#knihovnabilovec, 
#muzeumbilovec, #ickobilovec), kde naleznete všechny po-
třebné informace. Těšíme se na Vás!

 Mgr. Eva Ševčíková, 
 ředitelka Kulturního centra Bílovec, p. o.

Pietní park na místě bývalého 
židovského hřbitova

První písemné zprávy o židovských obyvatelích v Bílov-
ci pocházejí z roku 1752: majitel panství baron Václav Ka-
rel Sedlnitzký pronajímá šenkovní a vinárenský dům na 
náměstí židovské rodině Markusů. Později příslušníci této 
rodiny vyráběli v domě u mostu přes Bílovku (dnes pe-
kárna Illík) vyhlášenou „Bíloveckou hořkou“. V  průběhu  
19. století se v Bílovci usazují další židovské rodiny: Emanuel 
a Sigmund Knőpfelmacherové – velkosklad s tabákem, 
Leo Fränkel – výroba jemných likérů, jeho bratr Joachim 
byl rabínem, advokát Rudolf Hirsch, právník Josef Angel, 
MUDr.  Heini Beck, který měl ordinaci na náměstí v domě 
č.p. 14, Moriz Kurz – drogerie „U Bílého kříže“ na náměstí 
nebo majitel obchodu s módním zbožím Grossmann, ob-
chodnická rodina Samuela Rosenzweiga, Ignác Spitz – vel-
koobchodník s látkami. 

Po záboru Sudet na podzim 1938 byli Židé postupně vyřa-
zováni z běžného života. Od září 1941 museli nosit všichni 
Židé potupné označení žlutou Davidovou hvězdou s nápi-
sem JUDE. Pak následovaly násilné deportace do Terezína 
a Osvětimi. Tam také byli zavražděni: JUDr. Hirsch, manže-
lé Ländlerovi, Moriz Kurz a jeho žena Vally, Ludwig a Ernst 
Markusovi, Max Glesinger, Friederika Knőpfelmacherová.

Do Bílovce se z pekla koncentračního tábora vrátily Hil-
da Rosenzweigová a Gertruda Hirschová, roz. Knőpfelma-
cherová.

V budoucnu by měl vzniknout na místě bývalého „no-
vého“ židovského hřbitova – zřízeného městem Bílovcem  
v roce 1916 – pietní park s pomníkem obětí holocaustu. In-
stalované informační panely pak přiblíží také osudy bílo-
veckých židovských rodin. Ve spolupráci s Židovskou obcí 
Brno připravujeme možné umístění Kamenů zmizelých 
před domy Markusů a Knőpfelmacherů. 

S panem profesorem Riedlem z Mnichova (jeho matka 
byla Gertruda Knőpfelmacherová – Hirschová) plánujeme 
na měsíc říjen do krásných prostor našeho muzea přednáš-
ku o židovských domech v Bílovci a osudech jejich majitelů. 
 Eduard Valeš, kastelán zámku a kronikář města

Kameny zmizelých, jinak také Stolpersteine, jsou kostky 
s mosazným povrchem vsazené do chodníku. Připomínají 
osudy lidí, kteří byli nacisty deportováni a poté zavražděni 
v koncentračních táborech či vyhnáni ze svých domovů. Ve 
velké většině případů se jednalo o osoby židovského půvo-
du. Kameny zmizelých se zpravidla nacházejí před posled-
ním místem pobytu obětí.  (red)

ZPRÁVY
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ZPRÁVY 

Udělení ocenění města Bílovec
Město Bílovec každoročně uděluje ocenění občanům, kte-

ří určitou měrou přispěli k rozvoji či rozkvětu města Bílovce 
nebo dosáhli výjimečných výsledků v různých oblastech ži-
vota.

Zastupitelstvo města schválilo 
udělení ocenění 

ČESTNÝ OBČAN MĚSTA BÍLOVEC

Panu MUDr. Aloisi Širůčkovi, který byl dlouholetým za-
městnancem nemocnice, vedl dětské oddělení a později i la-
boratoře. Jeho přístup k dětem i rodičům byl vždy vysoce 
profesionální a lidský. Sjížděli se za ním malí pacienti z celé 
severní Moravy i z jiných končin republiky, šířil věhlas ne-
mocnice a nastavil vysokou laťku v dětském lékařství. Aktiv-
ně pracoval do vysokého věku. Byl vždy také činným obča-
nem našeho města, angažovaným v politice a kultuře. Vedl 
SPOZ, stál u zrodu Klubu seniorů, pracoval v zastupitelstvu. 
I nyní mu osud Bílovce není lhostejný, rád diskutuje o poziti-
vech i negativech v našem městě. 

OSOBNOST MĚSTA BÍLOVEC 

Paní Marii Kudělové za celoživotní práci dětské zdravotní 
sestry v Bílovci a místních částech, péči o maminky a děti v 
terénu i mimo pracovní dobu, mnohaletou práci v organi-
zacích Český červený kříž, Český zahrádkářský svaz, TJ So-
kol Stará Ves. Poděkování jí patří za dlouholetou organizaci a 
pořadatelství turistické akce Staroveské šlápoty a celkově za 
příkladný životní styl, optimismus a pozitivní vliv na své spo-
luobčany, především v místní části Stará Ves.

Panu Tomáši Ocáskovi za celoživotní reprezentaci města 
v  oblasti fotografie. Je pravidelným účastníkem fotografic-
ké soutěž Bílovec obyčejně a neobyčejně, je přispěvatelem 
fotografií do kalendáře města. Jeho zásluhou vznikla expo-
zice historických kol v zámku Bílovec, organizuje každoroč-
ní jízdu na historických kolech „Bílovecké šlapátko“, spolu se 
sousedy organizuje drobné aktivity na Medvědí boudě u bí-
lovecké přehrady. Jeho „Největší kolíček na prádlo“ je zapsán 
do České knihy rekordů a kuriozit. 

Rada města schválila udělení ocenění 

ÚSPĚŠNÝ OBČAN MĚSTA BÍLOVEC

Paní Martině Loskotové, která je zakladatelskou a aktivní 
členkou spolku „Sára dětem Bílovec“. Ten dlouhodobě reali-
zuje charitativní akce, jejichž výtěžky jsou věnovány FN Os-
trava, oddělení onkologickému. Svými sbírkami, ve kterých 
výtěžky dosahují řádu statisíců, poskytuje paní Martina pod-
poru onkologicky nemocným dětem. Spolek Sára dětem Bí-
lovec svou finanční pomocí podpořil nákup životně důleži-
tých přístrojů, zdravotního materiálu, dětem byly věnová-
ny školní i zdravotní potřeby. V současné době organizuje fi-
nanční sbírku, jejíž výtěžek by měl po předání dětské hema-
toonkologii FN Ostrava podpořit výstavbu dětského koutku 
pro toto oddělení. 

ÚSPĚŠNÝ KOLEKTIV MĚSTA BÍLOVEC

Sportovně střeleckému klubu Bílovec
Jana a Martin Tenkovi, zakladatelé sportovně střelecké-

ho klubu Bílovec, dokázali se svým týmem téměř nemožné. 
Úspěšně reprezentují město, nabízejí netradiční trávení vol-
ného času hlavně dětí a mládeže, jsou nositeli soustředění, 
odhodlání, sebekázně a trpělivosti. Klub byl založen teprve 
před rokem a půl a jen málokdo čekal, že se jeho členové z 
a tak krátký čas probojují v hojném počtu až na mistrovství re-
publiky, kde dosáhli velmi dobrých výsledků.

Dechovému orchestru Rozmarýnka
V letošním roce slaví Rozmarýnka 45 let od svého založe-

ní. V současné době čítá 14 stabilních hráčů a 4 zpěváky. Vy-
stupuje pod taktovkou uměleckého vedoucího Ivo Melecké-
ho a kapelníka Jaroslava Janečka. Svou říznou muzikou zpes-
třuje Rozmarýnka pravidelné akce ve městě, např. Den měs-
ta, Masopust, Česko zpívá koledy, pořádá pravidelně svůj vá-
noční koncert, účastní se přehlídek dechových hudeb v okol-
ních obcích a městech. Na svých cestách s dechovou muzi-
kou, kde vždy důstojně reprezentovala naše město, navštívi-
la několikrát Slovensko, Polsko, Německo, např. v rámci druž-
by s hasičským sborem navštívila německý Boxdorf. Jako osla-
vu svého 45. výročí založení připravuje Rozmarýnka koncert  
21. června 2019, na kterém přivítá jako hosta kapelu Mistří-
ňanku.  Lenka Nováková, odbor vnitřních věcí

Mediální komise informuje a chválí... 
Kurz efektivního rodičovství byl úspěšný

V pátek 22. března 2019 zaplnili návštěvníci prostory Kul-
turního domu v Bílovci, aby se zúčastnili kurzu efektivního ro-
dičovství, který pořádal bílovecký divadelní soubor Odřivous.

Kurz byl nejen poučný a úspěšný, ale zejména zábavný. 
Úsměvy a slzy radosti byly znatelné na mnoha tvářích účast-
níků.
Osudy dvou rodin, Povolných a Lípových, ztvárnili:
Jolana Povolná – Renáta Fialová
Václav Povolný – Stanislav Slavík
Libuše Lípová – Iva Kubesová
Petr Lípa – Petr Čapka
Ema Povolná – Adéla Tížková
Jiří Povolný – Ondřej Hubáček
Tomáš Lípa – Miroslav Dosoudil
Herečka-Viktorie Královská – Lenka Čapková
Miluše Ostrá – Marta Prokopová
Radka Hrubá – Libuše Břenková
Emil Zakopal – Radek Rafaj

Osvětlení a ozvučení měl  
 péči Jan Fiala, texty sledova-

la Dagmar Baudyšová, na vše 
dohlížela Jindřiška Mlčůcho-
vá.

Děkujeme všem protagonis-
tům zmíněného kurzu za ne-
všední dávku humoru, která  
v dnešní době hodně chybí.

A přejeme celému soubo-
ru mnoho dalších úspěchů  
při rozdávání úsměvů.

 Mediální komise
  rady města 
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Kurz efektivního rodičovství v Bílovci 
Ještě jednou a trochu jinak (pozn. red.)

Divadelní ochotníci v Bílovci působí již devatenáctým ro-
kem. V  letošním roce veřejnosti představili svou premiéru 
s názvem Kurz efektivního rodičovství. Režisérka Inka Mlčů-
chová se svým hereckým týmem a jejich zázemím odvedli 
heroický výkon. Premiéra byla odměněna zaslouženými ova-
cemi pro všechny. Ochotníci dokázali, že není malých rolí! 

Vzhledem k tomu, že se jedná o tzv. aktivní kulturu ve měs-
tě, je na místě, abychom výsledek více než roční práce našich 
spoluobčanů ocenili a vyslovili jim zasloužené poděkování 
za inteligentní rozšíření kulturních aktivit ve městě Bílovci.

Paní režisérce Ince Mlčůchové přejeme mnoho energie 
do její další tvůrčí činnosti. Věříme, že i po změně začleně-
ní městského Kulturního domu pod Kulturní centrum, pří-
spěvkovou organizaci města Bílovce, budou mít naši ochot-
níci dobré podmínky pro tvorbu nové programové nabídky 
pro svoji již DVACÁTOU SEZÓNU. Přejeme hodně štěstí. 

 Sylva Kováčiková, zastupitelka města 

Na Jarním písňovém festivalu 
zazněla čeština, slovenština,
angličtina, ale i africký jazyk Zulu!

V  dubnu zaznělo v  Domě kultury v  Bílovci téměř 180 dět-
ských i dospělých sborových zpěváků a zpěvaček! Uskutečnil 
se zde totiž tradiční Jarní písňový festival pořádaný Pěveckým 
sborem Bílovec.

„Festival náš sbor pořádá už mnoho let, odhaduji, že by to 
mohl být už 26. ročník, ale přesně nevím,“ říká Miloš Stanov-
ský, vedoucí Pěveckého sboru Bílovec. „Jde o přehlídku bílo-
veckých pěveckých sborů zpestřenou vždy speciálním hos-
tem. V minulosti zde vystoupily pěvecké sbory z různých měst 
Moravy a Slezska, z německého Bad Neustadtu, Rozkvet ze slo-
venské Prievidze, Vox Siparis z chorvatského Umagu nebo Pě-
vecký sbor z polských Glubczyc. Letos je pozván Smíšený pě-
vecký sbor Komenský Vítkov. Tradicí se stala rovněž úzká spo-
lupráce a pravidelné vystupování dětských a mládežnických 
pěveckých sborů bíloveckých základních škol a gymnázia.“

Dnes zhruba pětatřicetičlenný Pěvecký sbor Bílovec vystou-
pil na svém prvním veřejném koncertu 27. října 1992 při osla-
vách vzniku první samostatné Československé republiky. Od 
té doby sbor absolvoval pod taktovkou dirigenta Jiřího Šiku-
ly desítky koncertů nejen v  tomto, ale i v  sousedních regio-
nech a také v Polsku, Německu, Chorvatsku nebo Slovensku. 
V posledních letech vystoupil dvakrát na adventních koncer-
tech v Praze na Staroměstském náměstí a úspěchu dosáhl také 
na festivalu Cantate Budweis v Českých Budějovicích a Českém 
Krumlově. 

Letos Pěvecký sbor Bílovec uslyšíte například 22. června na 
Dni města Bílovec, ve stejném měsíci zazpívají také na osla-
vách Dne města Bruntálu a v předvánočním čase vyrazí do Ve-
ličné na Slovensko a čeká je také Rybova mše ve Fulneku. Vel-
kou akcí bude rovněž svatba dvou členů sboru začátkem červ-
na, kde členové sboru budou v kostele zpívat celou svatební 
mši! „Toto bude pro nás premiéra a moc se na to těšíme,“ dodá-
vá na závěr pan Stanovský s tím, že snem sboru je zúčastnit se 
festivalu Cantate Croatia v chorvatské Pule a Rovinj. Svůj sen 
však z finančních důvodů zatím odkládají…

 Lenka Hatlapatková

Výškovice uklízely
Ve středu 10. 4. 2019 ve Výškovicích proběhl úklid obce 

a přilehlého okolí. Všem zúčastněným děkuje EvRa Team a 
obec Výškovice. Eva Bartošová – EvRa Team

MALÍ a VELCÍ spolu – setkání generací
MALÍ – děti z Dovedných rukou školní družiny ZŠ T. G. Ma-

saryka pod vedením vychovatelky Martiny Šťastné, a VELCÍ 
– členky Klubu seniorů v Bílovci – se ve čtvrtek 4. dubna se-
tkali v prostoru bílovecké knihovny.

Předsedkyně M. Kavalová dětem v úvodu představila čin-
nost bíloveckých seniorů. A pak už se stříhalo, lepilo, vyrábě-
lo, ale také povídalo a vyprávělo. A společnými silami si pří-
tomné děti i seniorky vyrobily jarní rozkvetlé vázičky, které 
pak zdobily společenskou sobotní akci pro seniory. V závěru 
si děti prohlédly prostory Klubu seniorů. Společné odpoled-
ne uběhlo jako voda a my se těšíme na další spolupráci. 
 M. Šťastná, Mgr. A. Pilichová 
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Dobrovolní dárci krve na radnici
Po čtveřici dobrovolných dárců krve, o kterých jsme psali v dubnovém zpravodaji, přijali pozvání na radnici další dva – 

Petr Širůček a Dušan Kubánek. Jmenovaní dárci převzali  v roce 2018 od Českého červeného kříže ocenění za bezpříspěv-
kové odběry krve.

Petr Širůček převzal Zlatou medaili za 40 bezpříspěvkových odběrů krve.
Dušan Kubánek převzal Zlatý kříž 2. třídy za 120 bezpříspěvkových odběrů krve.
Vedení města dárcům poděkovalo a jejich humánní postoj ocenilo věcným darem.  (red)

Policie České republiky
„Volající vnuci…“

V letošním roce jsme jen do první poloviny března zazname-
nali v regionu 16 skutků podvodů spáchaných na seniorech. 
Nejčastější legendou jsou opět volající „VNUCI.“ Oběti peníze 
většinou nevydaly (v 15 případech). Nejčastěji byly tyto skut-
ky spáchány na Karvinsku a Opavsku, dva případy prověřuje-
me na Novojičínsku a Bruntálsku, jeden na Opavsku.

Moravskoslezští policisté jen v  pátek 15. 3. 2019 zača-
li prověřovat tři oznámení seniorů, které měli telefonicky 
kontaktovat v rozmezí čtyř hodin odpoledne 15. 3. 2019 je-
jich „vnuci.“ Alespoň takto se při komunikaci volající předsta-
vili. Způsob spáchání činu byl obdobný. Úvodní oslovení „ahoj 
babi/dědo“ brzy vystřídala vstřícná komunikace, v jejím prů-
běhu většinou seniorky oslovily volajícího křestním jménem 
jejich vnuka, načež volající souhlasil a uvedené jméno při tele-
fonátu užíval. Následně volající „příbuzný“ požadoval půjčku 
nemalé finanční částky v rozsahu set tisíc korun. Všichni „vnu-
ci“ kontaktovali oběti prostřednictvím pevných linek. Oslo-
vené seniorky a senior zareagovali správně, požadavky 
volajících nereflektovali a následně byla učiněna oznáme-
ní policistům. 

V sobotu 16. 3. 2019 jsme zahájili prověřování dalšího přípa-
du, kdy senior v Karviné bohužel desítky tisíc zcela nezná-
mému člověku předal. 

O předmětných pokusech o vylákání peněz seniorů jsme 
opakovaně informovali. Vzhledem ke znovu zaznamena-

ným pokusům a četnosti případů je na místě opakování zá-
kladních doporučení seniorům pro tyto kritické situace. Také 
díky osvětě většina seniorů finance neznámým nevydá.

Zopakování rad:
Jste-li kontaktováni neznámým volajícím, který se představí 

jako Váš příbuzný a požaduje půjčení peněz (z jakéhokoliv dů-
vodu – například sděluje, že se stal účastníkem dopravní neho-
dy, má různé problémy – potřebuje finance na právníka…), po-
žadavek neakceptujte a zásadně peníze nepředávejte nezná-
mým lidem. 

Situaci nejprve ověřte zpětným telefonátem u svých blízkých, 
zda skutečně volal člen rodiny a peníze neodevzdávejte ne-
známým lidem. Ani kdyby volající „příbuzný“ tvrdil, že nemůže 
dorazit a že peníze nutně potřebuje, proto posílá jiného člově-
ka, peníze neznámému člověku nepředávejte. Neznámé oso-
by nepouštějte do svých příbytků (byť Vás kontaktují s jakoukoliv 
záminkou). Předmětnou událost sdělte policistům na lince 158. 

Znovu svým blízkým – seniorům – připomeňte, jak se chovat 
v  popsané chvíli, nereflektovat jakékoliv telefonáty volajících 
s  požadavky na finance, byť se volající představí jako příbuzný 
(vnuk, syn…) a sděluje rozličné důvody, proč peníze urgentně 
(nyní, hned…) potřebuje. Zmiňte, že volající mohou tvrdit rozlič-
né důvody, proč nemohou za seniorem dorazit sami a proč po-
sílají jiného člověka. Doplňte, aby zásadně do obydlí nepouště-
li neznámé osoby.

 Mjr. Mgr. Gabriela Pokorná, vrchní komisař

Městská policie Bílovec
Záchrana

Bylo otázkou krátkého kontaktu, aby strážník rozpoznal, 
proč se skoro padesátiletá žena dostala do koryta potoku 
Bílovky na ul. Čs. armády předtím, než byli na ni strážníci te-
lefonicky upozorněni. Záchrana života je nejenom u stráž-
níků na prvním místě, okolnosti hrají až druhé housle a ně-
kdy nejsou vůbec podstatné. Prostě byla v potoce. Rozbitá 
hlava dala tušit, že to nebylo úplně dobrovolné, ale ani ni-
kým zaviněné. Ale přece jenom, proč by si zkracovala ces-
tu vodou? První podezření padlo, když strážník nasál odér 
z dechu vzdychající ženy. Příznačný a v kombinaci se setře-
lou řečí pak dal pochopit i příčině. Alkoholový drak je vese-
lý sluha, ale zlý pán. Jak člověka jednou čapne, všechna sil-
ná vůle se smrskne do hrdelních nesrozumitelných blábo-
lů a svaly se stanou gumoidní hmotou úplně nezávislou na 
jeho nositeli a z nositele se stává hostitel. Následovalo při-
volání rychlé záchranné služby a převoz do nemocnice. Zra-
nění nebyla vážná. Jaké ale bylo překvapení strážníka, když 
ho z nemocnice volají znovu, že se ona žena zamkla na WC. 
Její osud byl zpečetěn. Vyjednávání nebralo konce, ale na-
konec se mozek přece jenom dal ošálit a pak už následoval 
jen rychlý převoz do odpočinkového resortu zvaného pro-
tialkoholická záchytná stanice. Komu není rady, tomu není 
pomoci aneb jakou moc má alkohol, když se to s ním neumí. 
Komfortní převoz byl ženě samozřejmě naúčtován. 

Táborník
Na základě oznámení občanů – a díky za to – provedli stráž-

níci kontrolu areálu lesoparku nad přehradní nádrží v Bílov-
ci. Důvod? Bezdomovec. Skutečně se v místě zvaném Skála 
nenápadně rýsoval přístřešek z celty. Žádný zálesák ani ho-
rolezec ho však neobýval. Strážník kontaktoval osobu, která 
byla v blízkosti, snažíc se mu rozmluvit táboření v této lokali-
tě, ale setkal se se skutečným člověkem bez domova. Rodák 
z blízké vesnice se v průběhu let dostal do svízele a když ho 
pálilo dobré bydlo v Ostravě, pomyslný ráj lidí bez domova, 
přemístil se na údajně opuštěné a tiché místo, kde chtěl zřej-
mě dožít jako poustevník. Jenže dnes takové místo neexistu-
je. Bohatý rozvoj turistiky, kolařů a pejskařů nenechá žádné 
místo na mapě opuštěné. Proto jeho rekreace v lůně přírody 
netrvala dlouho. Důrazně poučen strážníkem sbalil skromný 
ranec, uklidil nepořádek a vydal se hledat další dobrodruž-
ství s vidinou, že na Bílovecku mu pšenka nepokvete. Také 
mu však bylo doporučeno s nabídkou pomoci jeho životní 
situaci, aby navštívil náš úřad. Později strážník informoval 
příslušný sociální odbor o jeho existenci.

Vaše městská policie, Slezské náměstí 1/1, budova radni-
ce, vchod z ulice Městský kopec, e-mail:
mest.policie@bilovec.cz; tel. 556414206, mobil: 608252535. 
Jsme tady 24 hodin denně, abychom Vám pomohli s řeše-
ním problému. Pavel Kudela, velitel městské policie
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Pozvánka ke slavnostnímu obřadu 

Sobota 11. května 2019, kaple sv. Barbory
15:00 hodin – Blahopřejeme jubilantům

V měsíci dubnu 2019 jsme přivítali tyto novorozené občán-
ky našeho města:

Klára Nováková, Tomáš Hruda, Johanka Řeháková, Kristýna 
Anastázie Valachovičová, Meda Řeháčková, David Stanov-
ský, Jakub Ertel, Eliáš Dědek, Oliver Vavrečka, Elen Neisarová

V měsíci dubnu 2019 jsme blahopřáli těmto jubilantům: 
Vlastimil Vavroš, Božena Břenková, Zdenka Kubánková, Ka-

rel Urbánek, Žofie Řeháčková, Rudolf Novák, Jaromír Lindov-
ský, Verner Schrom, Jiří Čtvřtňák, Vladimír Sidunov, Hana Ru-
báčová, Marie Bučková, Jan Korduliak, Ivan Petrovič, Josef Ti-
sovský, Jaroslav Chovanec, Jiří Tvarůžka

Poděkování
Na 4. zasedání zastupitelstva města Bílovec dne  

20. února tohoto roku mě postihla náhlá srdeční přího-
da. Příčinu nechci nyní rozvádět. Přímí účastníci jednání 
ji znají. S odstupem mnoha týdnů si zcela jasně uvědo-
muji, že lidský život je velmi křehký a jen souhrou mno-
ha šťastných náhod jsem se vrátil do plnohodnotného ži-
vota. Tímto bych rád poděkoval všem, kteří mě i moji ro-
dinu po celou dobu podporovali a byli nám oporou. Po 
téměř osmdesáti letech života v Bílovci a několika dese-
tiletí práce v různých spolcích a sdružení je milé zjistit, 
kolik má člověk přátel. Tímto bych rád poděkoval všem, 
kteří se aktivně podíleli na poskytnutí akutní první po-
moci, zejména paní MUDr. Haně Burianové a panu Mgr. 
Pavlu Mrvovi, ale také celému zdravotnímu personálu Bí-
lovecké nemocnice, a.s., který svým lidským a nadstan-
dardním přístupem a obrovskou profesionalitou přispěl 
k tomu, že můj návrat do běžného života proběhl úspěš-
ně.

Děkuji.
 Miroslav Vavrečka s rodinou 

Včelařské okénko neboli 
co se děje teď v úlech 

Ve včelstvech dochází k mohutnému rozvoji, líhnou se nové 
včely (po 21 dnech), které se napřed stanou čističkami bu-
něk, krmičkami plodu, stavitelkami díla, strážkyněmi úlu, než 
se stanou létavkami. V přírodě již začíná být dostatek pylu a 
nektaru. Včely můžeme slyšet hučet postupně na meruňkách, 
broskvoních, vrbách. Při rozkvětu trnek či angreštu a vyhlíd-
ce teplého počasí začíná v úle stavební pud a někteří včela-
ři již začínají v úle měnit staré dílo za mezistěny a vkládat sta-
vební rámek pro trubce. A po rozkvětu třešní, pampelišek, ja-
vorů, řepky a jiných včelař dokončuje obnovu díla a nasazu-
je medníky.

A věděli, jste, že už staří včelaři využívali tzv. včelí záření? 
Když si položíte na úl pivo desítku, tak vám ho včely svým zá-
řením přemění na jedenáctku. A diabetici, kteří budou užívat 
včelami ozářenou vodu, budou mít nižší hladinu cukru v krvi.
 Petr Zátopek

Letošní léto prý má být horké 
a suché…

Nemusíme tomu věřit, ale v poslední době to opakova-
ně tvrdí meteorologové. Ostatně loni tomu bylo podobně.

Mimoděk jsem si v této souvislosti vybavil, jak jsem v loň-
ských horkých letních dnech nahlédl do stránek Novojičín-
ského deníku, v  němž tehdejší starosta Bílovce Mrva ho-
vořil o červnovém zasedání ZM a mj. sdělil, že „…naopak 
jsme do konkrétních aktivit nezařadili např. stavbu bazénu, 
byť ji občané požadují, protože není reálné ji ze současného 
rozpočtu uskutečnit…“.

Vzpomněl jsem si na rok 1959, kdy jsem společně se žáky 
brigádničil na dokončovacích pracích koupaliště na Za-
hradní ulici. Sloužilo pak svému účelu téměř 30 let do roku 
1988, kdy po neuváženém zásahu tehdejšího stavebního 
odboru jej bylo nutné zasypat. Jelikož v  té době už fun-
govala vodní nádrž v Údolí mladých, veřejnost tuto ztrátu 
lehce oželela. Letos je to tedy 31 let, co je město bez kou-
paliště! Jak je to s vodní nádrží na Jamníku, víme všichni. 
Zkrátka v  Bílovci ani blízkém okolí není možné provozo-
vat tu nejzdravější sportovní aktivitu vhodnou pro všech-
ny bez rozdílu věku, tedy plavání. Snad je vhodné připo-
menout, že za předmnichovské republiky bylo možné se 
koupat v bazénu za restaurací Hayek v Údolí mladých a ně-
kolika malých nádržích, původně zbudovaných jako záso-
bárny vody pro požární účely. Ti starší si je možná vyba-
ví. Po válce pak bylo zřízeno již zmíněné koupaliště na Za-
hradní ulici. Kromě toho bylo kolem města možné se kou-
pat donedávna ve Skřipově, Jakubčovicích, Hrabství, Su-
chých Lazcích nebo Háji. Bohužel tyto malé vodní nádr-
že v okolí vlivem klimatických změn se staly v současnos-
ti nepoužitelnými. Pamatujeme si z  minulých let na úva-
hy o aquaparku pod zámkem, které ale zůstaly v  rovině 
teorie či předvolebních slibů. NIC se za těch uplynulých  
30 let nestalo! Možná i proto, že za těmi, kdo by si přá-
li vybudování koupaliště, nestojí žádná organizace, žádná 
lobby, jak je tomu např. u kopané, neboť takovéto zaříze-
ní opravdu něco stojí. Ti, kteří navštěvují saunu ve Studén-
ce, znají důvěrně krytý bazén, který není nijak honosný, ale 
slouží dobře svému účelu. A to celoročně! Dovedu si před-
stavit, že by takové zařízení v Bílovci problém s plaváním 
vyřešilo. Nebylo by na čase se touto myšlenkou zabývat a 
pro začátek vytvořit alespoň organizační výbor, který by 
připravoval technické podklady? Vždyť je zřejmé, že jedno 
volební období na realizaci asi nebude stačit. I sny se dají 
uskutečnit, když za nimi stojí cílevědomí lidé. Příkladem 
mohou být právě budované šatny na Ostravské ulici. Bílo-
vec jako město se střediskovou funkcí by takové zařízení 
mít mělo. Stačí se rozhlédnout po okolí, např. do Klimko-
vic, Studénky, Oder, Vítkova nebo Hradce n. M. 

Důležité je začít! Z. Kuchta

Tvoříme maminkám na DDM
10. 5. 2019 v 15:30 zveme děti na pečení cupcaků a vý-
robu překvapení ke dni matek. Akce zdarma díky dotaci 
EU a je určena pro děti z veřejnosti. 
Zájemci hlaste se předem nejpozději do 7. 5. 2019.
Hlaste se na tel. čísle 777 567 311 
nebo na: info@ddmbilovec.cz

 Dům dětí a mládeže Bílovec
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Seznamte se, prosím

JAZYKOVÝ KOUTEK PRO ČTENÁŘE ZPRAVODAJE  

Znáte ulice v Bílovci a víte, jak je správně psát? 
Znalost správného psaní názvů ulic se hodí nejen žákům ve 

škole při psaní diktátů. Chybně napsaná adresa může znevý-
hodnit i dospělého člověka, může udělat zbytečné potíže. Ad-
resu píšeme do různých formulářů, na obálky dopisů či smluv. 
Názvům ulic zkrátka v běžném životě neunikneme. Jak tedy 
s velkými písmeny u psaní ulic zacházet? 

Jednoslovné názvy ulic:
o Ty píšeme vždy velkým písmenem: ulice Pivovarská, So-

kolovská, Krátká, Tkalcovská, …;
o Pozor na skloňování názvů ulic tvaru přivlastňovacího pří-

davného jména, např. Jeremenkova – na ulici Jeremenkově, 
Svobodova – Svobodově, Bezručova – Bezručově, …;

Na víceslovné názvy ulic se vztahuje několik pravidel: 
o Od roku 1993 platí jednotné pravidlo pro psaní názvů ulic 

začínající předložkou: začíná-li název předložkou, píše se 
velké písmeno v předložce i v následujícím slovu. Např. uli-
ce Na Dvorku, Nad Střelnicí, U Potoka, …;
o Obecné výrazy jako ulice, náměstí, třída aj. se v názvu ulic 

píšou malým písmenem: ulice Slezské náměstí, Městský ko-
pec, Čs. armády, Nová cesta, …;
o Pokud se jedná o  jména vlastní, pak ve vlastních ná-

zvech píšeme vždy velké počáteční písmeno: ulice Sv. Čecha, 
B. Němcové, T. G. Masaryka, …;
o Je-li název ulice tvořen dvěma přídavnými jmény, obě slo-

va se označují velkými písmeny: např. ulice Dolní Česká, Hor-
ní Česká;
o Začíná-li jméno ulice číslovkou, která je psána číslicí, tak 

v následujícím slově už velké písmeno nepíšeme. V Bílovci 
máme ulici 17. listopadu, 1. máje… (Ale při psaní číslovky slo-
vem je nutné napsat ulici Sedmnáctého listopadu velkým po-
čátečním písmenem).

Pozn.: V  Bílovci jsou názvy ulic 
na cedulích psány velkými tiska-
cími písmeny. Výhoda je zřejmá. 
Netřeba se zde zamýšlet nad tím, 
má-li ulice správnou pravopisnou 
podobu. 

 (red)

V březnu v našem KD proběhl křest alba Dried Blood 
Syndrom. Jak se akce vyvedla, jsou bílovečtí lidé dobrý-
mi fanoušky?

Vyvedená akce s dobrými fanoušky � … Teď vážně, vel-
ký dík letí k Filipovi Meleckému za organizaci a kapelám Pa-
cific Ocean Park, Satelit, May 24th, které tam do toho tříska-
li s námi!

Skupinu tvoří 4 lidé. Co vás vzájemně spojuje a co na-
opak odlišuje?

Spojuje nás i odlišuje hudba, vždy a navždy!
 
Jakou hudbu tvoříte a hrajete, máte svůj vyhraněný 

hudební směr, nebo dokážete být multižánroví �?
V podstatě jde o noise rock / post-grunge / post-hardcore / 

emo / alternative / indie (výňatek z posledních recenzí) – jak 
moc multižánrové to je, necháváme na těch, co o tom píšou.

V médiích se hovoří o vašem chystaném prvním video-
klipu. Můžete k tomu sami říct více?

Můžeme, videoklip nebude! Bude ALE vinylové LP „Dried 
Blood Syndrome“ v barvách deep black / dried blood red!  
V létě – nabruste své gramofony!

Jaké publikum máte nejraději?
Živé, nejlépe dobré, v počtu od jednoho výše!

Dokázali byste napsat píseň někomu na míru?
Snad, záleží na tom, kolik má Míra peněz.

Kdy mohou slyšet skupinu Illegal Illusion také fanouš-
ci v Bílovci?

Jak bylo zmíněno v první otázce, v Bílovci jsme hráli le-
tos v březnu. Myslíme si, že těm, co tam byli, ještě teď píská  
v uších (několik dobrých fanoušku z Ostravy mělo špunty  
v uších), takže… až jim odlehne, tak pak. Dříve to nemá smysl.” 

 (red)
www.illegal-illusion.com 
www.facebook.com/illegalillusionofficial
www.bandzone.cz/illegalillusion

Tentokrát Vám nabízíme rozhovor s Jiřím Bialíkem z bílovecké skupiny Illegal Illusion. Čtveřici této hudební skupiny – klu-
ků z Bílovce – tvoří vedle zmíněného Jirky (kytara, zpěv) také Michal Kuděla (basa), Matěj Kuděla (kytara) a Michal Sobot-
ka (bicí). Hudba jim učarovala již mnoho let a stále mají svému publiku co nabídnout. Chlapi, držíme Vám na české hudeb-
ní scéně palce a vřelé díky za rozhovor.



KVĚTEN 2019

13www.bilovec.cz 

Aktuality ZUŠ Bílovec
Úterý 14. 5. 2019 – 17 hodin, koncertní sál ZUŠ Bílovec.
Koncert absolventů hudebního oboru ze tříd Z. Drholec-
kého, K. Fírka, J. Huba, I. Knýbelové, M. Kreis.
Vernisáž výtvarníků ze třídy C. Černochové.
Čtvrtek 16. 5. 2019 – 17 hodin, koncertní sál ZUŠ Bílovec.
Koncert absolventů hudebního oboru ze tříd J. Bednářo-
vé, M. Halatové , P. Klose, L. Mariaše, L. Švorcové a L. Žídkové.

Pondělí 27. 05. 2019 od 14 do 17 hodin proběhne Den 
otevřených dveří v budově ZUŠ Bílovec.
Talentové zkoušky do hudebního oboru proběhnou  
3. 6. 2019 od 15 do 18 hodin a 7. 6. 2019 od 10 do 12 ho-
din v koncertním sále ZUŠ Bílovec, Pivovarská 124.
Talentové zkoušky do výtvarného oboru proběhnou  
3. 6. 2019 od 16 do 18 hodin (jiný termín po domluvě) 
v ateliéru, ul. Ostravská 484 (bývalá knihovna).
 ZUŠ Bílovec

ZPRÁVY
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AKCE 

Svaz tělesně postižených 
místní organizace v Bílovci.
www.stpbilovec.cz

V měsíci květnu proběhnou krajské sportovní hry seniorů 
v Třinci. Za Město Bílovec a naši organizaci se těchto her zú-
častní 5 členů, kteří se v roce 2018 umístili v krajských spor-
tovních hrách na předních místech. Věříme, že své úspěchy 
zopakují i v  této soutěži a k tomu jim přejeme hodně sil a 
sportovních úspěchů.

Akce květen 2019:
2. 5. 2019 – rehabilitační cvičení 
 – Modra laguna 17:30–18:30 hod.
3. 5. 2019 – plavání pro zdraví 
 – Modrá laguna 16:00–17:00 hod.
7. 5. 2019 – zájezd 
 – zámek v Kroměříži, jarní výstava FLORIA, 
 odjezd – 7:30 hod. od Besedy, 7:40 hod. 
 od restaurace Špice
9. 5. 2019 – rehabilitační cvičení – Modrá laguna 
 od 17:30–18:30 hod.
10. 5. 2019 – plavání pro zdraví 
 – Modrá laguna od 16:00 – 17:00 hod. 
14. 5. 2019 – posezení v klubovně (v sále městské knihovny)
  od 14:00 hod.
17. 5. 2019 – plavání pro zdraví 
 – Modrá laguna 16:00 – 17:00 hod.
24. 5. 2019 – plavání pro zdraví 
 – Modrá laguna 16:00 – 17:00 hod.
28. 5. 2019 – posezení v klubovně (v sále městské knihovny)
 od 14:00 hod.
29. 5. 2019 – krajské sportovní hry seniorů v Třinci
31. 5. 2019 – plavání pro zdraví 
 – Modrá laguna 16:00 – 17:00 hod.
Připravujeme na měsíc červen:
Sportovní hry – v areálu u Medvědí boudy

 Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Klášterní kouskování 
Srdečně zveme na 6. ročník Klášterního kousko-

vání do kostela svatého Josefa při kapucínském 
klášteře ve Fulneku. Jedná se o benefiční akci, kterou v sobo-
tu 18. května v 15:00 zahájí netradiční módní přehlídka a ná-
sledovat bude doprovodný program.

Podstatou této akce je prodej krásného oblečení, z jehož vý-
nosu se podpoří předem vybrané neziskové projekty v Bílov-
ci, Studénce a Fulneku. Kdo nestihne přijít v sobotu, může na-
koupit módní oblečení pro sebe či své blízké i v následujících 
dnech, tj. neděle až středa.

V předešlých pěti ročnících se celkem vybralo 424.755 Kč a 
podpořilo se více jak 10 projektů. Přijďte se podívat a podpo-
řit kousek dobra. Těšíme se na vás!

Více informací naleznete na www.kousekpokousku.cz
 Mgr. Lenka Daňová, Nadační fond Kousek po Kousku

Tip pro volný čas…
Pozvánka na benefiční akci Moravskoslezského kraje s ná-

zvem „Spolu ruku v ruce“, jejímž hlavním účelem je přiblí-
žení života neformálních pečujících a osob s postižením běž-
né populaci.

Tato událost se uskuteční dne 11. 5. 2019 v prostorách Troj-
halí Karolina v Ostravě a nabídne nejen hudební vystoupe-
ní interpreta VOXEL, bubenického souboru Rytmy a kapely 
SLZA, ale také bohatý doprovodný program pro rodiny s dět-
mi. Návštěvníci se mohou těšit na Cirkus trochu jinak, taneční 
vystoupení Patricka Ulmana a zážitkové workshopy, na nichž 
se budou podílet i školy a poskytovatelé sociálních služeb. 
Účastníci si budou moci vyzkoušet výuku znakového jazy-
ka, simulaci zdravotních překážek občanů v seniorském věku 
prostřednictvím gerontoobleku či se seznámit s multisenzo-
rickou metodou snoezelen.

Vstupné na akci je dobrovolné, přičemž výtěžek z něj bude 
použit pro benefiční účel v podobě podpory dvou projektů 
svépomocných skupin sdružujících neformální pečovatele  
o blízkou osobu s postižením. (red)
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Plán akcí Klubu seniorů Bílovec na 
květen 2019
3., 17. a 31. 5.
pátky, 9 hodin, společenská místnost MK, KURZ cvičení pa-
měti. Stálá lektorka paní Pavla Kovářová. Zúčastnit se mo-
hou i noví zájemci o kurz.

9. 5. 2019
čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, BESEDA s býva-
lým kronikářem města panem Zdeňkem Kuchtou o Bílovci 
a Bílovecku po válce v roce 1945. Přijďte i vy vyprávět o zá-
žitcích svých rodičů a známých. Dobové fotografie budou ví-
tány.

10. 5. 2019
pátek, 14.30 hodin, návštěva Domova pro seniory v Bílovci a 
předání dárků ke Dni matek.
15. 5. 2019
středa, 15 hodin, malý sál DK Bílovec, módní přehlídkou 
oslavíme DEN MATEK. Slušivé modely a vše pro dobrou nála-
du jsme připravili ve spolupráci s Dobrým sekáčem Vanda. 
Předváděné modely budou k prodeji.

23. 5. 2019
čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, KVĚTINOVÝ 
DEN. Přednáška, výměna květin a kreativní workshop. Co 
by byl květen bez květin? Přijďte si poslechnout, jak správ-
ně pěstovat pokojové rostliny. Na konci setkání bude připra-
veno kreativní překvapení. Akce se uskuteční ve spolupráci 
s MK. Od 14 hodin můžete podat přihlášku do divadla v Os-
travě – předplatné.

24. 5. 2019
pátek, 14 hodin, KINO Radost, promítání filmu pro seniory. 
Nová komedie ČR „Teroristka“. 
V hlavní roli Iva Janžurová. Příběh důchodkyně, která se roz-
hodne vzít spravedlnost do svých rukou. Zvýhodněné vstup-
né pouze pro seniory.

29. 5. 2019
středa, účast na Krajských seniorských hrách v Havířově  
– přihlášené družstvo.

30. 5. 2019
čtvrtek, poznáváme region, výlet do Kyjovic-Zátiší. Dopra-
va autobusem HD a tramvají, procházka rekreační oblastí. 
Sraz na nádraží v 8.15 hodin. Přihlášky nejsou nutné.

PŘIPRAVUJEME

Svatodušní smaženici u Medvědí boudy – 6. 6. 2019

I letos budeme organizovat zájezdy do divadla v Ostravě 
na předplatné pro sezónu 2019/2020.

Přihlášky se podávají ve čtvrtek 23. 5. 2019 od 14 do 16 ho-
din v MK. Přihlášky musí být řádně vyplněné (včetně dvou 
podpisů). Vybrali jsme skupinu IV, pátky. Celkem 6 předsta-
vení v DJM.

Zároveň se můžete přihlásit na GALAVEČER v neděli 
8. 9. 2019 k zahájení nadcházející divadelní sezóny v NDMS 
v Ostravě.

 Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová

Staroveské šlápoty
Všichni milovníci přírody jsou zváni na tradiční Staroveské 

šlápoty.
Sobota 4. května 2019.
Hřiště ve Staré Vsi.
Start
Pěšky 15 km: od 13 do 14 hod.
Pěšky 5 km: od 14 do 15 hod.
Cyklo 50 km: od 13 do 14 hod.
Cyklo 20 km: od 14 do 15 hod.
Startovné 10 Kč.
Každým rokem jiná trasa.

Přijďte hrát šachy za TJ Spartak Bílovec! 
Šachové družstvo Spar-

taku Bílovec zvítězilo v 
Okresním přeboru okre-
su Nový Jičín v sezóně 
2018–2019, která nedáv-
no skončila a získalo tak 
právo účasti na podzim 
v novém ročníku krajské 
soutěže.

Zároveň začalo hrát v 
nové šachové klubovně 
v sídle TJ Spartak Bílovec, 
v přízemí bývalé Besedy 
– vedle tenisových kur-
tů – kde bychom rádi uvítali nové šachisty z řad dětí i dospě-
lých zájemců. Proto zahajujeme pravidelné tréninky vždy ve 
čtvrtek od 15 hodin pro děti a studenty a od 16 hodin pro 
dospělé šachisty.

Pokud jde o děti, žádáme rodiče, aby je přivedli k zápisu  
v určenou dobu. Pokud by nemohli, dohodněte si termín in-
dividuálně s trenérem Jiřím Opluštilem – tel. 602  465 524 
nebo e-mailem Jirka1205@email.cz. Kroužky samozřejmě 
přizpůsobíme termínově, pokud by některé děti nemohly 
chodit trénovat ve čtvrtky. Okresní šachový svaz pořádá pro 
děti každoročně 6 turnajů v šachu – Okresní šachovou ligu 
(šestý turnaj se hraje v březnu 2020 v Bílovci), které se mo-
hou zúčastnit, dále v závěru roku okresní přebor škol, kde 
naposled zvítězili šachisté z gymnázia Bílovec. První schůzka 
se uskuteční 2. května 2019, další 9., 16. května atd.

 Jiří Opluštil – jednatel oddílu

AKCE / SPORT
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Volejbal – 2. liga žen – skupina C
Ve velmi silně obsazené soutěži 2. ligy jsme si před sezó-

nou dali cíl umístit se ve středu tabulky. Skončili jsme na 
krásném 5. místě.

První polovinu jsme zahájili v neúplné sestavě, chyběla 
nám blokařka a druhá nahrávačka hrála na postu univerzál-
ky. Přesto jsme nahráli 27 bodů, když jsme některé soupe-
ře překvapili.

Na nahrávce hrály Krista Fusíková, která se v polovině sezó-
ny zranila, ale konec soutěže dohrála, a Lucka Šálková (hos-
tovala u nás z VK Přerov). Občas vypomáhala juniorka Maj-
da Kubánková. Holky to měly občas velmi složité kvůli našim 
problémům s příjmem.

V útoku na postu smeč hrály zkušené hráčky Martina Sto-
klasová a Jana Pavelková. Těm patří velký dík, protože obě 
mají dvě děti a vždy si to musely zařídit, aby mohly na tré-
ninky a zápasy.

Od začátku roku hrála Zuzka Ondrušková, která se vrátila z 
USA, kde studovala a hrála na univerzitách (University of Ma-
ryland Eastern Shore, Henderson State University) – Zuzka 
byla velkou posilou týmu.

Na bloku jsme měli z počátku problém, měli jsme jen jed-
nu klasickou blokařku Terezu Bulinovou, která je sice hráčka 
Ostravy, ale hostuje již třetí sezónu. Byla nejvíc bodující hráč-
kou na servisu s průměrem 5 es na zápas.

V listopadu nastoupila Kristýna Zelená, která se vrátila z 
Anglie, konec sezóny ji zastihl v životní formě.

Post univerzálky patřil mladé hráčce Denise Hošové, kte-
rá se zlepšovala každým zápasem. Denisa se střídala s Janou 
Pavelkovou.

Zkoušeli jsme i šestnáctiletou juniorku Sáru Řeháčkovou. 
Ta, pokud bude na sobě dál pracovat, má veliký volejbalo-
vý potenciál.

Na liberu hrála Markéta Ondrušová, vynikající hráčka, ob-
zvláště její zákroky v poli mají extraligové parametry, dále 
na liberu hrála rovněž juniorka Eliška Kleinová, pro ni to byl 
křest, ale při jejím mládí se s tím poprala dobře. Musí na sobě 
ještě zapracovat.

Poděkovat musím také našim zapisovatelkám – Monice Ře-
háčkové, Monice Surákové a Janě Pjentakové, které jezdily 
povzbuzovat i na hřiště soupeřů. 

 Radek Surák, Vít Pjentak 
 – trenéři, kteří mnohokrát trpěli na lavičce

TJ Spartak Bílovec, z. s., 
oddíl turistiky

zve všechny své příznivce na celostátní 46. ročník 
BÍLOVECKÉ PADESÁTKY, která se koná v sobotu 
8. června 2019. Pořadatelé se těší na Vaši účast. 

Propozice pochodu
Start a cíl: středisko chovatelů na Bezručově ulici 
od 6:30–9:30 hod., ukončení pochodu na všech trasách  
v 16:30 hod.
Pěší trasy: 10 km – 15 km – 25 km – 50 km.
Cyklotrasy: 25 km – 50 km – 75 km – 100 km.
Kontroly: Odry – Fulnek – Bravinné.
Startovné: 20–40 Kč dle délky trasy pro pěší i cyklisty.
Odměna: účastnický list, polévka s chlebem a čaj + bonus 
občerstvení pro některé delší trasy.
Občerstvení: v místě startu, v cíli a na fotbalovém hřiš-
ti v Bravinném.

Pochod se koná za každého počasí a každý jde na vlast-
ní nebezpečí.

Pro děti jsou na trase 10 km připraveny v lese Hubleska 
a na fotbalovém hřišti v Bravinném vědomostní soutěže, 
sportovní úkoly a hry s odměnami.

Vzhledem k tomu, že letošní termín konání BC 50 se ne-
kryje s akcemi Dne dětí (1.6.), očekávají pořadatelé vyšší 
účast rodičů s dětmi.

Bílovecká padesátka byla zařazena do seznamu akcí pro-
jektu SPORTUJ S NÁMI 2019. Bližší informace k projektu  
na www.cus-sportujsnami.cz.

Na akci budou poskytnuty finanční prostředky z rozpoč-
tu města Bílovec.

 Pořadatelé BC 50

TOM Nezmaři
Nezmaři a jejich poznávací akce

TOM Nezmaři Bílovec mají na nejbližší měsíce napláno-
váno mnoho zajímavých turistických akcí.

Již na přelomu dubna a května stráví necelý týden  
na horské chatě Skurečena v Beskydech – bez elektřiny, 
bez mobilního signálu, zato s bohatým programem zamě-
řeným na poznávání nových míst i získávání dalších do-
vedností.

Poslední květnový víkend si pak Nezmaři vyzkouší svou 
odolnost na víkendovém přechodu Malé Fatry, jedné  
z nejkrásnějších hřebenových tras slovenských hor.  
V květnu se také TOMíci zúčastní již tradiční akce Ukliďme 
Bílovec, aby i oni alespoň trochu přispěli k lepšímu vzhle-
du našeho města.

První prázdninový týden je na programu tradiční letní 
tábor, tentokrát u slovenských Košic, kde se mohou Ne-
zmaři potkat s dalšími turistickými oddíly jak z Česka, tak 
ze Slovenska, a strávit tak začátek prázdnin již tradičně 
spolu.

K tomu přibydou ještě 2 víkendové výlety spojené se zá-
vody ve vzdálenějších částech naší republiky, kdy si Ne-
zmaři po závodech prodlouží pobyt do neděle, aby po-
znali další části naší vlasti – konkrétně se bude jednat  
o Pacov a Kralovice.

 Jakub Herman, TOM Nezmaři Bílovec
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Požadavky:
� odborná způsobilost dle zák. č. 96/2004 Sb.
� specializovaná způsobilost výhodou
� schopnost aktivního, samostatného jednání
� vstřícné chování a vystupování
� pracovitost, spolehlivost a odpovědnost
� bezúhonnost

Nabízíme:
� zázemí silné a rozvíjející se společnosti
� práce na nově vybudovaném a zrekonstruovaném 
    pracovišti
� práci v přátelském kolektivu v nemocnici rodinného typu
� možnost vzdělávat se, zvyšovat a prohlubovat kvalifikaci
� pracovní poměr na plný nebo částečný úvazek
� možnost ubytování
� 5 týdnů dovolené
� odměna za odpracovaná léta ve společnosti
� nadstandardní platové podmínky 
   – individuální přístup

Benefity:
� příspěvek na stravování
� příspěvek na penzijní připojištění
� možnost využití výhodných mobilních tarifů
� úhrada poplatku za účast na seminářích, školeních
� 3 dny nenárokového placeného volna
� příspěvek na ubytování

Kontakty:
� Jana Rojíčková – personalistka
� +420 556 771 720
� jana.rojickova@nvb.cz
� Mgr. Jana Seidlerová – hlavní sestra
� +420 556 771 747
� jana.seidlerova@nvb.cz

Bílovecká nemocnice, a.s., 
přijme do pracovního poměru 

PRAKTICKÉ SESTRY, VŠEOBECNÉ SESTRY
V naší nemocnici najdete oddělení následné péče, chirurgické oddělení včetně chirurgické ambulance, interní oddělení,  

interní ambulanci, kardiologickou ambulanci, cévní ambulanci, gastroenterologickou ambulanci, diabetologickou ambulanci, 
ambulanci chronických ran, JIP, ARO, RDG a rehabilitaci. 

Máme celkem 130 lůžek (80 lůžek ONP, 20 chirurgie, 26 interního oddělení a 4 lůžka JIP), proto jsme spíše nemocnice rodinné-
ho typu. Jednotlivá oddělení spolu velice úzce spolupracují a zaměstnanci se dobře znají. Nemocnice prošla velkou rekonstrukcí 
ať již zvenku, tak i vně a zároveň jsou oddělení vybaveny moderním přístrojovým vybavením.
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Nezmaři zahájili závodní sezónu skvěle
Turistický oddíl mládeže Nezmaři Bílovec zahájil závodní se-

zónu 2019 a opět patřil k nejúspěšnějším oddílům.
Bílovečtí TOMíci se přes zimu rozrostli o nové členy, kteří se 

naplno zapojili do činnosti oddílu. Po dlouhé zimě věnované 
jednak turistickým výletům, ale také teoretické i praktické pří-
pravě na sezónu závodů, jsme se konečně dočkali.Nejdříve 
jsme si ještě zaběhli cvičný závod na “naší” Střelnici a v sobotu 
6.4. jsme vyrazili na první ostrý závod roku 2019, který se ko-
nal na Ostravici.

V nepříliš dobrém sychravém počasí a také na jedné z nejná-
ročnějších tratí, na které jsme doposud narazili, se ale Nezma-
ři neztratili. Získali jsme mnoho medailí a hlavně noví členové, 
pro které to byl jejich první závod, nasbírali cenné zkušenosti 
a snad i elán do dalších klání. Někteří z nováčků si zkusili trať s 
doprovodem, někteří sebrali více odvahy a pustili se hned na-
poprvé do závodu samostatně.

Nezmaři z Beskyd přivezli 3 zlaté (Barbora Máchová, Miku-
láš Krchňák a Štěpán Scholaster), 1 stříbrnou (Tomáš Gilg), a 
5 bronzových medailí (Katka Krčmářová, Kryštof Valášek, Ju-
lie Barošová, Darina Madziová a Šárka Pokludová). V neoficiál-
ní kategorii dítě s doprovodem zvítězila bílovecká dvojice To-

biáš Berger a Štěpán Scholaster. Nezmaři také ovládli Bílý po-
hár, což je oddílová soutěž v kategorii žactva.

Hned o týden později se konal v Orlové třetí, poslední závod 
Krajského poháru, který byl současně Mistrovstvím MS kraje. 
Počasí opět nepřálo, teplota se pohybovala pouze kousek nad 
nulou, ale výkony Nezmarů nás opět zahřály. Zlato tentokrát 
přivezly Aneta Dreslerová a Markéta Máchová, stříbro získali 
Barbora Máchová, Štěpán Scholaster, Sára Krchňáková, Tomáš 
Gilg a Šárka Pokludová a na bronzovém stupínku se umísti-
li Mikuláš Krchňák a Matěj Šír. V kategorii dítě s doprovodem 
zvítězil Filip Pavelek s maminkou a Klárka Máchová s mamin-
kou byly třetí. V Červeném poháru, což je obdoba Bílého po-
háru pro kategorii dorost a dospělí, získali Nezmaři druhé mís-
to.

Téměř všichni závodící Nezmaři si svými výkony vybojova-
li postup na sérii tří závodů Českého poháru, kde změří síly s 
těmi nejlepšími z celé republiky, a které se uskuteční během 
května a června.

Jeden z těchto závodů Českého poháru se uskuteční v sobo-
tu 18. 5. v Bílovci. Srdečně Vás zveme. Přijďte podpořit domá-
cí Nezmary!  Michal Krchňák, TOM Nezmaři Bílovec
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VOLBY

Místem konání voleb

ve volebním okrsku č. 1 – Bílovec je volební místnost Měst-
ská knihovna Bílovec, ul. Slezské náměstí 63/3, pro voli-
če, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu: část ulice 17. lis-
topadu, a to domy č. p. 384, 387, 388, 390, 392, 393, 394, 
395, 411, 440, 442, 444, 445, 446, 447, 449, 450, ulice B. 
Němcové, Jeremenkova, Městský kopec, Nová cesta, Os-
travská, Pivovarská, Polní, Příkopní, Sklenářská, Slezské 
náměstí, Sokolovská, Tkalcovská, Wolkerova, Zahradní, 
Zámecká, Beskydská, Slunečná 

ve volebním okrsku č. 2 – Bílovec je volební místnost klub 
seniorů Domu s  pečovatelskou službou, ul. 17. listopa-
du 373/36, pro voliče, kteří jsou přihlášeni k  trvalému po-
bytu: část ulice 17. listopadu, a to domy č. p. 82, 83, 315, 
316, 317, 359, 371, 372, 373, 374, 375, 377, 378, 379, 457, 536, 
644, 789, 799, ulice 1. máje, Na Samotě, Nad Přehradou, 
část ulice Radotínská, a to domy č. p. 326, 380, 381, 382, 
383, 541, 542, 544, 545, 547, 548, 549, 550, 551, 554, 565, 566, 
589, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 
963, 964, 965, 1087, 1111, 1113, 1179 a ulice Za Nemocni-
cí, Údolí mladých

ve volebním okrsku č. 3 – Bílovec je volební místnost ZŠ 
Komenského, ul. Komenského 701/3, pro voliče, kteří jsou 
přihlášeni k  trvalému pobytu: ulice Komenského, Labuť, 
Mlýnská, Na Cvrčku, Na Nádraží, Pod Strání, část ulice 
Radotínská, a to domy č. p. 325, 334, 336, 337, 347, 348, 

349, 350, 353, 354, 357, 463, 486, 509, 557, 558, 559, 560, 561, 
563, 568, 570, 572, 575, 576, 577, 578, 581, 583, 585, 586, 627, 
850, 851, ulice Stodolní, Tovární, Valová, Čs. armády, Du-
kelská, Bílovská, Bezručova, Jiráskova, Budovatelská 

ve volebním okrsku č. 4 – Bílovec je volební místnost ZŠ 
Komenského, ul. Komenského 701/3, pro voliče, kteří jsou 
přihlášeni k  trvalému pobytu: ulice Havlíčkova, Krátká, 
Luční, Nad Střelnicí, Opavská, Pod Hubleskou, Puškino-
va, Smetanova, Sv. Čecha, Svobodova, U Střelnice, U Po-
toka, U Splavu, Vrchlického, Šmeralova, Slepá

ve volebním okrsku č. 5 – Bravinné je volební místnost 
v budově Kulturního domu Bravinné pro voliče, kteří jsou 
přihlášení k trvalému pobytu v obci: Bílovec-Bravinné

ve volebním okrsku č. 6 – Lubojaty, Lhotka je volební míst-
nost v budově Osadního výboru Lubojaty pro voliče, kte-
ří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v obci: Bílovec-Luboja-
ty, Bílovec-Lhotka 

ve volebním okrsku č. 7 – Stará Ves, Ohrada je volební 
místnost v budově Osadního výboru Stará Ves pro voliče, 
kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v obci: Bílovec-Sta-
rá Ves, Bílovec-Ohrada

ve volebním okrsku č. 8 – Výškovice je volební místnost 
v budově Osadního výboru Výškovice pro voliče, kteří jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu v obci: Bílovec-Výškovice

OZNÁMENÍ
o době a místě konání voleb podle § 32 odst. 2 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách 

do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční

v pátek dne 24. května 2019 od 14.00 do 22.00 hodin
v sobotu dne 25. května 2019 od 8.00 do 14.00 hodin

ZŠ Komenského: volební okrsek č. 3, volební okrsek č. 4
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VOLBY

Volby do Evropského parlamentu se budou na území 
České republiky konat 

ve dnech 24. a 25. května 2019
Podmínky hlasování:

Občan ČR má právo hlasovat ve volbách do Evropského  
parlamentu (EP) na území ČR za předpokladu, že
�� nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let,
�� nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva,
�� je zapsán v seznamu voličů pro volby do EP,
�� popřípadě hlasuje na voličský průkaz.

V nemocnici, porodnici, ústavu sociální péče nebo obdob-
ném zdravotnickém zařízení může volič hlasovat: 
a) na základě voličského průkazu vydaného obecním 
úřadem, kde má volič trvalý pobyt

b) na základě zápisu do seznamu voličů – správa zdravot-
nického zařízení předá údaje voličů k zápisu do seznamu vo-
ličů, obecnímu úřadu nejpozději 20 dnů před volbami (tj.  
9.  května 2019 do 16:00 hod.) a zároveň zašle potvrzení o zá-
pisu voliče do tohoto seznamu obecnímu úřadu, kde je vo-
lič zapsán k trvalému pobytu. Není-li pobyt v zařízení ve dny 
voleb zřejmý, doporučujeme voliči požádat si o voličský prů-
kaz.
Voličský průkaz vydává obecní úřad voliči, který je u toho-
to obecního úřadu zapsán v  seznamu voličů pro volby do 
EP a nebude moci nebo nehodlá volit ve volebním okrsku, 
pro který je tento seznam veden.

Volič může požádat o vydání voličského průkazu ode dne 
vyhlášení voleb, a to:
�� osobně nejpozději do 22. května 2019 do 16 hodin,
�� písemným podáním opatřeným úředně ověřeným pod-
pisem voliče, 
�� nebo v elektronické podobě zaslané prostřednictvím da-
tové schránky nejpozději do 17. května 2019 do 16 hodin.

Převzetí voličského průkazu (je možné nejdříve 9. května 
2019) lze učinit:
�� osobně voličem,
�� nebo osobou, která se prokáže plnou mocí s ověřeným 
podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu,
�� anebo jej úřad voliči zašle do vlastních rukou.

Občan jiného členského státu EU

V těchto volbách mají právo hlasovat i občané jiného člen-
ského státu EU za předpokladu, že tento občan alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je po dobu nejméně  

45 dnů před konáním voleb přihlášen v Bílovci k trvalému 
nebo přechodnému pobytu (tj. nejméně od 10. dubna 2019) 
a je zapsán v seznamu voličů pro volby do EP. 

Hlasovací lístky obdrží oprávnění voliči nejpozději 3 dny 
přede dnem voleb, tj. 21. května 2019. Spolu s nimi bude 
voličům doručen též informační leták, v němž budou sezná-
meni s údaji potřebnými pro realizaci volebního práva. V pří-V pří-
padě, že voliči nebyly dodány hlasovací lístky, došlo k je-
jich poškození nebo ztrátě, je možné požádat ve volební 
místnosti okrskovou volební komisi o vydání nové kom-
pletní sady hlasovacích lístků.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totož-
nost a státní občanství České republiky platným občanským 
průkazem nebo platným cestovním pasem. Volič, který je 
občanem jiného členského státu, prokáže po příchodu do 
volební místnosti svou totožnost průkazem o povolení k po-
bytu. Voliči, který tak neučiní, nebude hlasování umožněno. 

Volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného 
pro úpravu hlasovacích lístků, jinak mu okrsková volební 
komise hlasování neumožní. Volič vloží do úřední obálky 
1 hlasovací lístek, na něm může přitom zakroužkováním 
pořadového čísla nejvýše u 2 kandidátů uvedených na 
témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů 
dává přednost. Pokud volič zakroužkuje více než dva kan-
didáty, nebude se přihlížet k přednostním hlasům. Jiné úpra-
vy hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv.

Volič má možnost požádat ze závažných, zejména zdra-
votních důvodů městský úřad a ve dnech voleb příslušnou 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo 
volební místnost, avšak pouze v územním obvodu volebního 
okrsku v místě svého bydliště, pro který byla okrsková voleb-
ní komise zřízena. Hlasování mu bude umožněno přenosnou 
volební schránkou. V případě potřeby volit mimo volební 
místnost volejte 556 312 162, 556 312 183.

Voliči, který nebude zapsán ve výpisu ze seznamu voličů 
pro volby do Evropského parlamentu, okrsková volební 
komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasu-
je na voličský průkaz.

Bližší informace lze získat 
na https://www.mvcr.cz/clanek/volby-volby-do-evropskeho-parlamentu.aspx
 Mgr. Renata Mikolašová, starostka
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AKCE

Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel. 556 412 266
Kalendář akcí města Bílovce

Den Druh  programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

2.5.2019 zápis Zápis do mateřských škol "MŠ Komenského ul. Zahradní 
ul.Svobodova Stará Ves Bravinné " 10:00–17:00 X

2.5.2019 zápis Zápis do mateřských škol MŠ Wolkerova, MŠ Lubojaty 10:00– 17:00 X
2.5.2019 cvičení Rehabilitační cvičení – Svaz tělesně postižených Modrá Laguna 17:30 X
3.5.2019 kurz Trénink paměti – Klub seniorů Společenská místnost MK 9:00 X
3.5.2019 plavání Plavání pro zdraví – Svaz tělesně postižených Modrá Laguna 16:00 X
4.5.2019 pochod Staroveské šlápoty Start – hřiště ve Staré Vsi 13:00 Startovné 10 Kč
6.5.2019 vernisáž Vernisáž Emilie Skotnicová: Mandaly Muzeum Bílovec 17:00 X
07.05. – 
16.06.2019 výstava Emilie Skotnicová: Mandaly Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 

muzea Dle ceníku muzea

9.5.2019 beseda Beseda o Bílovci a Bílovecku – Klub seniorů Společenská místnost MK 15:00 X
9.5.2019 cvičení Rehabilitační cvičení – Svaz tělesně postižených Modrá Laguna 17:30 X

9.5.2019 literární happening Noc literatury Radnice, Muzeum, ZUŠ, Letní kino
19:00 Radnice  19:30 
Muzeum 20:00 ZUŠ
20:30 Letní kino

X

10.5.2019 tvoření Tvoříme maminkám DDM Bílovec 14:00 – 18:00 X

10.5.2019 návštěva Návštěva Domova pro seniory v Bílovci – Klub seniorů Domov pro seniory 14:30 X

10.5.2019 plavání Plavání pro zdraví – Svaz tělesně postižených Modrá Laguna 16:00 X

10.5.2019 vernisáž Vernisáž – Umělecký smalt Knihkupectví MonAmi 17:00 X
11.5.2019 komunitní akce FÉROVÁ SNÍDANĚ & BÍLOVECKÝ SWAP Městská knihovna 9:00–12:00 X

11.5.2019 obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory 15:00 X

14.5.2019 posezení Posezení v klubovně – Svaz tělesně postižených Sál MK 14:00 X

14.5.2019 filmová projekce Mirai, dívka z budoucnosti Pidikino Městské knihovny 17:00
70 Kč pro členy FK/ 
80 Kč ostatní/
40 Kč děti

15.5.2019 přehlídka Módní přehlídka ke Dni matek – Klub seniorů Malý sál DK 15:00 X

17.5.2019 kurz Trénink paměti – Klub seniorů Společenská místnost MK 9:00 X
17.5.2019 plavání Plavání pro zdraví – Svaz tělesně postižených Modrá Laguna 16:00 X
17.5.2019 přednáška Hana Machalová – Tipy na dovolenou Klub Inspirace 17:00 150 Kč

18.5.2019 závod Turistický závod Českého poháru – závod 
pro postupující z nižších kol Bílovec 7:00 – 18:00 Závod pro postupu-

jící z nižších kol

18.5.2019 den muzeí Mezinárodní den muzeí Muzeum Bílovec 9:00 – 17:00 Vstup zdarma

22.5.2019 talk show 1+KK: Knihovnické křeslo s Miladou Bergrovou Městská knihovna 18:00 Vstupné dobro-
volné

23.5.2019 přednáška,
 workshop Květinový den, MK + Klub seniorů Městská knihovna 15:00 X

24.5.2019 promítání Promítání filmu pro seniory – Teroristka – Klub seniorů Kino Radost 14:00 Zvýhodněné vstup-
né pro seniory

24.5.2019 plavání Plavání pro zdraví – Svaz tělesně postižených Modrá Laguna 16:00 X

24.5.2019 noc kostelů 
a muzejní noc Noc kostelů a muzejní noc Kostel sv. Mikuláše, Muzeum Bílovec, 

Zámek Bílovec 19:00 –22:00 X

25.5.2019 den dětí Den dětí DDM Bílovec 14:00
Vstupné dobrovol-
né/kartička na sou-
těže 30 Kč

28.5.2019 posezení Posezení v klubovně – Svaz tělesně postižených Sál MK 14:00 X

28.5.2019 přednáška Věda a technika: Nové přístupy ke klimatické změně Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dospělí, 15 Kč 
snížené

29.5.2019 vyřazení maturantů Vyřazení maturantů GMK Bílovec Dům kultury Bílovec 14:00 X
31.5.2019 kurz Trénink paměti – Klub seniorů Společenská místnost MK 9:00 X
31.5.2019 plavání Plavání pro zdraví – Svaz tělesně postižených Modrá Laguna 16:00 X
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ZE ZŠ KOMENSKÉHO

Květen nám nabízí rozkvetlé stromy a keře, teplé slu-

neční paprsky i vůněmi naplněný vzduch. Krása jara 

láká k procházkám i různým sportovním aktivitám ven-

ku. Květnová příroda je tou nejlepší interaktivní ta-

bulí pro naši výuku. Těšíme se na školní výlety.

MŠ ZAHRADNÍ VE SVĚTĚ TECHNIKY

Dne 22. 3. MŠ Zahradní navštívila Svět techniky v Ostravě. 
Děti zaujaly naučné programy Putování za medem a Svět ba-
rev, společně jsme pak navštívili „Dětský svět“, kde měly vol-
ný pohyb. Zpáteční cesta se nesla v duchu prožitých zážit-
ků. Všechny děti si odnesly spoustu nových poznatků. Tento 
výlet byl hrazen z projektu MAP, budeme se těšit zase příště. 
 MŠ Zahradní, Bílovec 

TĚŠÍME SE NA VÁS, BUDOUCÍ PÁŤÁCI!

V rámci Týdne otevřených dveří nás navštívili žáci ze Sla-
tiny, Velkých Albrechtic a Staré Vsi. Žáci 5. tříd si pro ně 
připravili plno aktivit, které se týkaly matematiky, českého 
jazyka, angličtiny, vlastivědy a přírodovědy. Společně plni-
li zábavné pracovní úkoly i soutěžili. Naši hosté si také pro-
šli školou, prohlédli si novou jazykovou učebnu, kuchyňku a 
nasvačili se v jídelně. V příštím roce už pro ně naše škola 
nebude neznámým prostředím!  

OPĚT VÍTĚZÍME

Dne 1. 4. proběhlo ve Studénce okrskové kolo soutě-
že dvojic v anglickém jazyce HAVE FUN WITH ENGLISH. 
Všichni naši žáci stáli na stupních vítězů! Za 5. roč. se na 3. 
místě umístili Lukáš Bravanský a Tomáš Kremser, za 6.–7. roč. 
na 2. místě skončili Mikuláš Krchňák a Filip Kupský a v kate-
gorii 8. – 9. roč. byli na 2. místě Tomáš Gilg s Václavem Rus-
kem. Vítězkami této kategorie jsou Sára Krchňáková a Marie 
Pospíšilová z 9. A.  Za kabinet AJ Mgr. Radka Melecká

VÝSTAVA TAJEMSTVÍ STARÝCH PŮD

1. 4.–21. 4. proběhla v muzeu výstava, na které se podíle-
li žáci naší školy. Návštěvníci si mohli prohlédnout výtvarné 
práce žáků i předměty z půd, které používali naši předkové,  
a také historické fotografie. Jsme rádi, že jste se přišli podí-
vat! Poslechněte si reportáž Českého rozhlasu Ostrava 
https://program.rozhlas.cz/zaznamy#/ostrava/13/2019-04-09

ZPRÁVA Z ŽÁKOVSKÉHO PARLAMENTU

Ve středu 3. 4. proběhlo další zasedání školního parlamen-
tu, na které jsme si pozvali paní starostku Mgr. Renatu Miko-
lašovou. Zástupci tříd měli možnost se zeptat na informace  
o Bílovci. Co jsme se dozvěděli, si přečtěte na webových strán-
kách školy. Setkání s paní starostkou bylo podnětné a jsme 
moc rádi, že si ve svém programu našla čas nás navštívit.  
 Za Žákovský parlament Petr Šimpach a Adéla Šírová

BODUJEME I V KRAJSKÝCH KOLECH 
SOUTĚŽÍ

V krajském kole Olympiády z českého jazyka získala Sára 
Krchňáková 11. místo a Marie Pospíšilová 12. místo. V an-
glickém jazyce opět soutěžila Sára a patří k 11 nejlepším žá-
kům v kraji. Blahopřejeme ke krásnému umístění.

ČOKOLÁDOVÁ TRETRA

4. dubna se uskutečnilo základní kolo Čokoládové tretry. 
Na hřišti ŠSK na Ostravské ulici závodilo 203 dětí 1. až 5. roč-
níku v běhu na 100, 200 a 300 m. 18 nejlepších běžců bude 
naši školu reprezentovat ve  čtvrtfinále v červnu v Ostravě. 
Tento atletický závod pro děti je součástí programu jed-
noho z  největších podniků světové atletiky Zlaté tretry 
Ostrava.  Mgr. Yvona Sajdová

ŠKOLY
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SKOČ ZA SYLVOU
Školu z  pohledu pedagoga znám nějakých dvacet let. 

Není rok, abych neslyšela větu: SKOČ ZA SYLVOU! A jsme u 
kolegyně Sylvy, která již téměř třicet let vede tanečně-ak-
robatický kroužek. Kdykoli kdokoli v  okolí organizuje ně-
jakou společenskou akci – může se jednat o ples, koncert, 
sportovní klání, Den města či obce – okamžitě ví, jak ji krás-
ně kulturně zpestřit… Tak nějak jsme si zvykli, že Styx Syl-
vy Roháčkové bude za každých okolností připraven, ocho-
ten a na místě včas. 

Jaké bylo mé překvapení, když jsem při rozhovoru s žáky 
nižšího gymnázia zjistila, že je mezi nimi několik aktivních 
tanečníků. A kde tančíte? Ve  Styxáčku. Pátrám dále – po-
čet dětí vyšplhal na šedesát, trénink tři dny v týdnu (pon-
dělí, středa a pátek), přibyla i další trenérka, kolegyně Mar-
kéta (mimochodem odchovankyně Styxu a stále jeho ak-
tivní tanečnice). 

Sešla jsem se Sylvou a chtěla zjistit podrobnější informa-
ce. Dozvěděla jsem se, že bez jakékoli propagace, bez ná-
boru je mezi dětmi tak obrovský zájem, že nabírat další čle-
ny již není v  možnostech kroužku. Překvapením pro mě 
byly i věkové kategorie a rozdělení dětí: Styxulínek (1. – 3. 
třída, MŠ), Styxík (3. – 5. třída), Styxáček (6. – 9. třída). A co 
je nejlepší? Že se nejedná jen o zájem a cvičení v tělocvič-
ně, ale že dril, poctivost v přípravě, snaha a cílevědomost 
dovedly tyto děti k mnoha úspěchům. Důkazem toho jsou 
opakovaně první místa v  celorepublikové soutěži pódio-
vých skladeb.

BRONZOVÁ TURISTKA JULIE
V  sobotu 6. dubna se konal Krajský pohár v  turistických 

závodech v Ostravici. Klání pod Lysou horou se zúčastni-
la také žákyně sekundy našeho gymnázia Julie Barošová. 
I přes nepříznivé počasí vybojovala Julča krásné 3. místo. 
Moc gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů.

CO NÁS ČEKÁ V KVĚTNU
- Maturitní testy z matematiky a cizích jazyků, ústní  

 maturitní zkoušky, vyřazení maturantů
- Exkurze Literární Brno
- Divadlo, olympiády, soutěže

STALO SE V DUBNU
- Písemná maturitní slohová práce
- Třídní schůzky
- Akce primární prevence
- Divadelní představení a workshopy
- Věda na přání

ADOPTUJ BUDKU
V pondělí 1. dubna proběhl na naší škole první ročník akce 

„Adoptuj budku“ jako součást Mezinárodního dne ptactva. 
Cílem projektu bylo zážitkovou formou přiblížit účastní-
kům nejen problematiku ochrany drobných pěvců, ale se-
známit je také s pestrostí naší přírody prostřednictvím mys-
livecké výstavy. Zájem o tuto akci předčil všechna očekává-
ní. Zejména nadchla možnost si vlastnoručně vytvořit ptačí 
budku. Během několika hodin bylo všech 65 připravených 
stavebnic budek rozebráno. Akce se zúčastnilo 51  dětí a  
39 dospělých z 11 měst a vesnic. 

Rád bych poděkoval pánům Martinu Řeháčkovi,  Davi-
du Lindovskému za spojovací materiál,  Zdenku Pilichovi 
a Eduardu Bajerovi za pomoc při organizaci myslivecké vý-
stavy, žákům 1. C, společnostem Lesy ČR, a.s., Varroc Ligh-
ting, OMS Nový Jičín za drobné dárky pro účastníky a panu 
senátoru Petru Orlovi za  záštitu akce. Zvláštní poděková-
ní patří panu Jiřímu Mrvovi za výrobu a přípravu stavebnic 
ptačích budek. Pro velký úspěch akce uspořádáme na pod-
zim stavbu krmítek a na jaře opět ptačí budky.

 Mgr. Pavel Mrva

MATEMATIKA BODUJE
Náboj a Duel – tradiční matematické soutěže, kde již  

po léta sklízíme úspěchy. 
V Hradci nad Moravicí se sešlo celkem 44 žáků z  Bílov-

ce, Přerova, Grazu a Chorzówa, aby změřili své síly při ře-
šení matematických úloh, které pro ně připravili peda-
gogové z univerzit v Olomouci, Grazu a Katowicích. A jak  
to dopadlo?

V kategorii A obsadil Tomáš Křižák nádherné třetí mís-
to, v kategorii B skončil Štěpán Postava na  druhém mís-
tě a konečně v kategorii C se na třetím místě umístil Voj-
těch Král.

V Opavě se konala mezinárodní matematická soutěž Ná-
boj. Postavili jsme hned dva týmy do kategorie JUNIOR a 
jeden ostřílený tým SENIORů.

Za dobré konstelace hvězd a ideální vzdušné vlhkosti 
týmy ve složení Tomáš Křižák, Michaela Svatošová, Max 
Dresler, Ondřej Jozek a Jakub Michna (SENIOR) a Dani-
el Czinege, Štěpán Postava, Marta Čermáková, Michal 
Bravanský a Mikuláš Kneifl (JUNIOR) vybojovaly třetí mís-
ta v obou zmíněných kategoriích. Stejně tak Matyáš Khýr, 
Filip Šlosárek, Tomáš Fešar, Marek Šikula a Jakub Špan-
ger skončili v první třetině zúčastněných. 
STRÁNKU PŘIPRAVILI: Mgr. Pavlína Andreeová,
 Mgr. Magdalena Miláková,
 Mgr. Jindřich Foltas.

GYMNÁZIUM



KVĚTEN 2019

23www.bilovec.cz 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 
T. G. MASARYKA

Jsme škola, kde to žije!

PRVŇÁČCI MAJÍ „VESELÉ ZOUBKY“
Naši nejmenší se v březnu zapojili do preventivního pro-

gramu společnosti DM DROGERIE, jehož cílem je sezná-
mit děti se stavbou chrupu a prevencí zubního kazu. Děti 
se společně s  Hurvínkem učily vybrat si kvalitní kartáček, 
správně si vyčistit chrup a nebát se zubaře. Dnes už pozna-
jí, jaká strava zoubkům škodí. Po vyplnění pracovního lis-
tu byli prvňáčci obdarováni dentálními potřebami. Naše 
zoubky už budou vždy veselé.

 Mgr. Ivana Řeháčková

HAVE FUN WITH ENGLISH
25. března se žáci 5. – 9. ročníků utkali ve školním kole 

soutěže jednotlivců Have Fun with English, ve které je če-
kala série různorodých jazykových hříček a neúprosný tří-
minutový limit, který byl vyhrazen pro každý z úkolů. V ka-
tegorii 5. tříd si vedly nejlépe žákyně Ema Otáhalová a Nela 
Davidová, v kategorii 6. a 7. tříd Richard Skotnica a Adam 
Kiss, v kategorii 8. tříd Ondřej Maňuch a Adam Kolenčík a z 
9. tříd Michaela Tyllichová a Andrea Blahetová. Tito jmeno-
vaní reprezentovali naši školu v soutěži dvojic ve Studénce 
dne 5. dubna, kde v kategorii nejmladších stanula děvča-
ta Ema Otáhalová a Nela Davidová na nejvyšším stupni 
vítězů. Tímto jim gratulujeme a děkujeme za reprezentaci 
školy. Za vyučující Aj Mgr. Lucie Meluchová

FYZIKÁLNÍ OLYMPIÁDA 
– ��������	
��
����
�����

Každoročně se naši žáci zapojují do školních kol Fyzikální 
olympiády ve všech kategoriích. Letos se po dlouhé době 
podařilo Michalu Sasínovi z 8. B stát se úspěšným řeši-

telem školního kola v kategorii E. Jeho úkolem bylo vyře-
šit 5 fyzikálních, a ne jednoduchých příkladů. Dne 2. 4. se  
v Novém Jičíně stal také úspěšným řešitelem kola okresní-
ho a obsadil krásné 7. místo. Blahopřejeme a děkujeme za 
reprezentaci naší školy.  Mgr. Ivana Meyerová

JEDEN SVĚT NA ŠKOLÁCH 
– ����	�
������������������������
������
�����	�	

První dubnový týden vyrazili žáci 6. a 8. ročníku do Mini- dubnový týden vyrazili žáci 6. a 8. ročníku do Mini-
kina v Ostravě na festival dokumentárních filmů o lidských 
právech – Jeden svět dětem. Festival přináší příběhy lidí  
z různých koutů planety a otevírá důležitá témata z oblas-
ti lidských práv, současně vzdělává v oblasti mediální gra-
motnosti. Žákům byly promítnuty filmy Monzunová show, 
Dulce, Tanečník Skip a FollowMe přinášející jiný pohled  
na sociální sítě a reklamu, šikanu a přátelství, život s posti-
žením a překonávání strachu. Po zhlédnutých filmech ná-
sledovala debata, kde se žáci dozvěděli více, vyjadřova-
li názor a diskutovali se zástupcem organizace Jeden svět  
na školách. Reflexe proběhla také v následných hodinách 
českého jazyka a zeměpisu.

 Mgr. Andrea Pilichová, Mgr. Jana Swaczynová

ŠKOLY



KVĚTEN 2019

24 www.bilovec.cz 

KULTURA

sobota
9:00 - 12:00

11
05 
19

vstup ZDARMA
Městská knihovna 

Bílovec

FÉROVÁ 
SNÍDANĚ

Piknikový happening 
na podporu lokálních 
a fairtradových pěs-

titelů. Zabalte si s sebou 
snídani dle vlastní fanta-
zie a dobrou náladu. Na 
místě bude připraveno 

drobné občerstvení, 
káva a čaj  zdarma. 

BÍLOVECKÝ
SWAP

Ve spolupráci s Klubem 
Inspirace budete moci 

vyzkoušet jaké to je, 
když si pořídíte něco 
nového na sebe, ale 

nemusíte do obchodu. 
Zbylé oblečení bude po 

akci poskytnuto 
Nadačnímu fondu 
Kousek po kousku. 
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KINO

Čtvrtek 2. 5. v 19.00 hod.
Pátek 3. 5. v 19.00 hod.

OSTRÝM NOŽEM
Drama Slovensko
Příběh otce, kterému zavraždili syna, smutek otce, který musí pochovat své 
dítě, emotivní drama otce, který si pro spravedlnost musí dojít sám. Po úto-
ku neonacistů na partu studentů zůstane na zemi ležet mrtvý ubodaný kluk. 
Policie koná, pachatelé jsou dopadeni, společnost se bouří proti holohlavým 
náckům, ale to všechno je jenom na chvíli.
Vstupné 120 Kč

Sobota 4. 5. v 19.00 hod.
Neděle 5. 5. v 19.00 hod.

VŠECHNO BUDE
Road movie / komedie ČR / Slovinsko / Polsko / Slovensko
Typický outsider čtrnáctiletý Mára (Tomáš Mrvík) a jeho kamarád dvanácti-
letý Heduš (Jan František Uher) podniknou cestu za svobodou. Mára ukrad-
ne auto a svými průšvihy ohromí i mladou stopařku (Eliška Křenková). Všich-
ni jsou na útěku, na dobrodružné cestě, užívají si náhlou svobodu, kterou  
už možná nikdy nezažijí. ČESKÝ LEV za nejlepší film!
Vstupné 90 Kč

Čtvrtek 9. 5. v 17.00 hod.,  2D, vstupné 130 Kč
Pátek 10. 5. v 17.00 hod.,  3D, vstupné 150 Kč

POKÉMON: DETEKTIV PIKACHU
Rodinný USA / Japonsko
Historicky první hraný film o Pokémonech s názvem Pokémon: Detektiv  
Pikachu vychází z fenoménu Pokémon – jedné z nejpopulárnějších multige-
neračních zábavních značek všech dob. Fanoušci z celého světa si nyní mo-
hou na stříbrném plátně užít dobrodružství s Pokémonem Pikachu tak, jako 
ještě nikdy dřív. Pikachu se představí v roli detektiva Pikachu, Pokémona, kte-
rému není rovno.

Sobota 11. 5. v 19.00 hod.
Neděle 12. 5. v 19.00 hod.

TRHLINA
Mysteriózní thriller Slovensko
Nezaměstnaný absolvent Igor objeví záznamy výpovědí psychiatrického pa-
cienta Waltera Fischera. Ten před sedmdesáti lety záhadně zmizel v pohoří 
Tribeč a když se po více než dvou měsících stejně záhadně objevil, měl na 
těle zvláštní popáleniny a zranění. Byl dezorientovaný, nedokázal vysvětlit, 
co se mu stalo, už nikdy se nevzpamatoval. Igor pátrá dál a s údivem zjišťuje, 
že Fischerův případ není ojedinělý – zmínky o tajemném mizení lidí v tomto 
pohoří sahají hluboko do historie.
Vstupné 120 Kč

Středa 15.5. v 19.00

TERORISTKA
Komedie Česko
Hlavní hrdinkou černé komedie je Marie (Iva Janžurová), učitelka na penzi, která si 
jednou řekne, že už si nechce připadat jako kráva. Když jí proti arogantnímu strůj-
ci lokálního zla (Martin Hofmann) nepomůže ani starostka (Tatiana Vilhelmová), 
sežene si zbraň a rozhodne se udělat to, co většinu z nás občas napadne, ale hned 
tu myšlenku rozumně zapudíme.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 16. 5. v 19.00 hod.
Pátek 17. 5. v 19.00 hod.

SNĚŽÍ
Drama Česko
Po svatbě svého otce se Tereza (Petra Nesvačilová) se svým přítelem Františ-
kem (Petr Vršek) a sestrou Petrou (Hana Vagnerová) vydává do domu babič-
ky (Monika Pošívalová). O babičku a o dům se nyní stará jejich matka (Van-
da Hybnerová). Jemný poetický film o křehkosti mezilidských vztahů a intim-
ních světech uvnitř každé rodiny.
Vstupné 120 Kč

Sobota 18. 5. v 19.00 hod.
Neděle 19. 5. v 19.00 hod.

MIA A BÍLÝ LEV
Rodinný dobrodružný Francie / Německo / JAR
Král přírody, majestátný lev, jako ten nejlepší kamarád a domácí mazlíček? Proč 
ne? Jedenáctiletá dívka Mia se s rodinou přestěhuje na farmu v jižní Africe, kde se 
jí ve lví rezervaci splní dávný sen. Dostane malého lvíčka, mládě vzácného bílé-
ho lva. Charlieho. Během pár dalších let se z nich stanou nerozluční přátelé, par-
ťáci na celý život.
Vstupné 120 Kč

Středa 22.5. v 19.00

AFTER: POLIBEK
Romantický USA
Hlavní hrdinka Tessa je vzorem hodné holky. Příkladná pilná studentka, 
vzorná dcera. Její učebnicový životní plán ovšem nepočítal s tím, že se ob-
jeví tajemný kluk Harding Scott. Nijak zvlášť oblíbený, drzý a nafoukaný sa-
motář s pronikavým pohledem a s pověstí „od něj se drž radši dál“. Je ne-
bezpečný... a nebezpečně přitažlivý. 
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 23. 5. v 17.00 hod.
Pátek 24. 5. v 17.00 hod.

MRŇOUSKOVÉ 2
Animovaný Francie
Dobrodružství malé berušky a jejich rodičů, kteří se vydávají na dobrodruž-
nou cestu, aby zachránili své dítě, které uvízne v kartonové krabici a je poslá-
no do Karibiku.
Vstupné 100 Kč

Sobota 25. 5. v 19.00 hod.
Neděle 26. 5. v 19.00 hod.

SYN TEMNOTY
Horor USA
Co kdyby nadané dítě z jiného světa ztroskotalo na Zemi, ale místo, aby se pro 
lidstvo stalo hrdinou, začalo by se projevovat velmi zlověstně? V Synovi tem-
noty přináší vizionářský tvůrce Strážců galaxie a The Belko Experiment děsivý 
zvrat a nový radikální žánr: superhrdinský horor.
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 30. 5. v 19.00 hod.
Pátek 31. 5. v 19.00 hod.

BOLEST A SLÁVA
Drama Španělsko
Salvator Mallo je slavný filmový režisér. Za svou kariéru posbíral mnoho 
úspěchů. Nyní se jeho svět hroutí. Salvator cítí jen prázdnotu a není scho-
pen tvořit. Jestli chce dál žít, musí najít příčinu. Režisér: Pedro Almodóvar.
Vstupné 110 Kč

PROGRAM KINA RADOST V BÍLOVCI NA KVĚTEN 2019
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INZERCE

PRONÁJEM  RESTAURACE

Město Bílovec zveřejňuje svůj záměr 
PRONAJMOUT NEBYTOVÝ PROSTOR 

v objektu Kulturního domu Bílovec, 
na ulici Ostravská č. p. 363, 

za účelem provozování restaurace.
 Jedná se o nebytový prostor, ve kterém

je do 31. 5. 2019 provozována restaurace.
Více informací naleznete 

na www.bilovec.cz na titulní straně 
v ústředním rámečku.
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